

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE CUBAS... Apartado de Correos, 93.—Teléfono: 25 25 ejemplares, 1,75 pta.

El Liberal

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pta. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

El monumento a Castelar El proyecto y la suscripción

La obra para honrar en Sevilla, como lo hizo Cádiz, la memoria del insigne tribuno Emilio Castelar, levantando un monumento conmemorativo, debe ser esfuerzo de todos, esfuerzo de cuantos guarden en su admiración un profundo culto por aquella gran figura.



La mesa presidencial del Congreso de la Liga de Higiene Mental, cuya primera sesión se ha celebrado esta mañana.

SECCION FEMENINA

En esta Sección, destinada a los trabajos en prosa y verso que nos envíen las lectoras, damos publicidad a todos ellos, después de ser previamente corregidos y arreglados por nuestro colaborador «El Príncipe Azul».

«A SEVILLA»

Sevilla, tierra de ensueño, de pasiones y alegrías, que embriagada es tu ambiente... ¡qué dulce es vivir tu vida!

Angelita.

«EL SOL DE MI TIERRA»

¡Salve, bendito sol de Andalucía, que luce en ninguno tu grandeza, llenando de alegría y de optimismo el corazón hidalgo de mi tierra!

Mercedos Rivas.

«MI BALCON»

Se asemeja mi balcón a un jardín en miniatura por el torrente de flores que en su derredor pululan...

Emilia C. C.

«PRO DON JUAN»

¡Pobre, don Juan, cómo me lo han puesto! ¿Será un signo de los tiempos acabar con todo lo legendario?...

Fecit Anacevodo.

«A MALAGA»

Málaga, tierra divina, flor de luz y amor... lo mismo que el mar te besa ¡quisiera besarte yo!

Malvinka.

«LA MALAGA»

Málaga, tierra divina, flor de luz y amor... lo mismo que el mar te besa ¡quisiera besarte yo!

Malvinka.

«LA MALAGA»

Málaga, tierra divina, flor de luz y amor... lo mismo que el mar te besa ¡quisiera besarte yo!

Malvinka.

El «Pájaro blanco», que pilotaban Challe y Borges, cae violentamente á tierra en Maracujah (Brasil)

Los dos aviadores resultan gravemente heridos

La primera noticia

Madrid 17 (1 tarde) URGENTE.—El avión que pilotaban León Challe y Larre Borges, que salió el domingo, al mediodía, de Sevilla, ha caído violentamente á tierra en Maracujah, estado de Río Grande (Norte de Brasil).

La Agencia Americana ha transmitido el siguiente despacho á la una, y media de hoy: «Natal (8'45).—Los aviadores Cha-



El capitán francés León Challe. El teniente coronel uruguayo Larre.

Una breve conversación con el ingeniero Sr. Carol Desde París confirman el accidente

Los dos pilotos están heridos de gravedad

Esta tarde recibimos en nuestra Redacción la visita del ingeniero de la casa Lorraine, Mr. Carol, el cual, como es sabido, llegó á Sevilla para reparar el motor, dejándolo ultimado para el cráter.

LOS LIBROS

«Desde Jerónimo Hernández hasta Martínez Montañés»

Recientemente ha aparecido en librerías el tomo cuarto de las «Notas para la Historia del Arte», meritisima labor de divulgación á la que viene consagrado el culto erudito, recientemente elegido académico, recientemente elegido académico, recientemente elegido académico...

La real orden disponiendo la celebración en Sevilla de la Exposición Nacional de Bellas Artes

Madrid 17.—La «Gaceta» publica la siguiente real orden: «Excelentísimo señor: Deseoso el Gobierno de S. M. de contribuir con toda clase de medidas al mayor esplendor de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, como en su día lo hizo con la Internacional de Barcelona, en la que ya se celebró, por disposición de la Dirección de Bellas Artes la Exposición de Arte Moderno, la misma Dirección ha dispuesto, con la aprobación de Su Majestad el Rey, que la Exposición Nacional de Bellas Artes se celebre en Sevilla, en la primavera de 1930, para lo cual á su debido tiempo se dictarán las órdenes oportunas.»

Los números de nuestros teléfonos son: Redacción . . . 25.348 Administración . 26.367

Se reúnen los delegados de los países concurrentes á la Exposición, bajo la presidencia del señor Caravaca, y acuerdan declarar inicialmente creada la Academia Geográfica Ibero-Americana de Sevilla



Reunión celebrada por los delegados americanos para la creación de la Academia Geográfica Hispano-Americana de Sevilla.

A medio día de hoy se reunieron á almorzar en el Casino Municipal de la Exposición los delegados de los países concurrentes á la Exposición Ibero-Americana, bajo la presidencia del señor Caravaca.

La campaña de EL LIBERAL pro las obreras de la aguja

Con satisfacción hemos leído que las obreras de la aguja van á organizarse en Sociedad para la mejor defensa de sus derechos. Era anómalo que tantas jóvenes, condenadas en la flor de la edad al trabajo agobiado del taller, no establecieran un tacto de codo que las fortaleciera en el logro de sus aspiraciones profesionales.

El autor de los robos verificados en el domicilio de la marquesa de Gienfuegos

Oviedo 17.—Merced á las gestiones realizadas por la Guardia civil, ha sido descubierto el autor de los repetidos robos de alhajas realizadas en el domicilio de la marquesa de Gienfuegos. Estos robos se venían realizando desde 1927.

La situación política en Grecia

Atenas 17.—Se dice que durante la elección para Presidente de la República, el Presidente Venizelos propuso al jefe del partido populista proceder á un plebiscito, con objeto de que la nación se pronuncie por la Monarquía ó por la República.

La policía ha detenido al comandante Franco Y á dos militares más y cinco personas civiles

Madrid 17.—Anoche, á última hora de la madrugada, se dijo en los círculos periodísticos que el comandante Franco había sido detenido, ignorándose las causas que motivaban su detención.

ACTUACION DE LOS NORMALISTAS SEVILLANOS

Excursión á Barcelona

Ha llegado el momento de partir. La algarabía estudiantil sólo cesa cuando intervienen los profesores con sus paternales admoniciones.

Excursión á Barcelona

Recordemos, en primer término, esa nuestra más preciosa joya arquitectónica que es la Plaza de España, y que, quizás, en tiempos venideros, cuando se la compare con el Monasterio de El Escorial, que mundialmente es conocido con el nombre de la «Octava Maravilla», seguramente recibirá aquella la denominación de la «Novena Maravilla» ¡Tal es su grandiosidad emotiva!

El cupo de la Marina de guerra para 1930

Madrid 17.—El «Diario Oficial del Ministerio de Marina» señala en 5.003 hombres el cupo que constituirá el año próximo el primer grupo de la primera situación del servicio activo de la Armada.

"EL LIBERAL" HACE 25 AÑOS

Ojeada retrospectiva

17 DE DICIEMBRE DE 1904
El Dr. Emilio Regli publicaba un interesante artículo en nuestro periódico sobre la higiene de la infancia.

Decía que la higiene alimenticia de la primera infancia es de una importancia capital, dependiendo de ella, en resumen, la vida y la salud de los niños. Y que toda madre que tenga leche en sus pechos tiene el deber ineludible de lactar a su hijo.

lco el reloj que de ordinario usaba. Tenía también un revólver. Con motivo del descubrimiento de estos crimines fueron detenidos en Lora del Río los hermanos Muñoz y «El Bailaor».

También fueron detenidos, en Peñarol, la familia del francés, y en Sevilla, Berrojo y «Peana». En Huelva detúvose al francés Juan Andrés Aldije, siendo conducido por la Guardia civil a Lora del Río, a disposición del juez que instruye la causa.

ALMACENES DEL SALVADOR

Plaza del Salvador, esquina a calle Córdoba

LOS MEJORES

Abrigos Trincheras Impermeables

GRAN SURTIDO PARA NIÑOS

La casa que más barato vende en Sevilla

Las normalistas catalanas visitan el Ayuntamiento

Una comisión de profesoras y alumnas de la Escuela Normal de Maestras de Barcelona, en número de cincuenta, que se encuentran en Sevilla visitando nuestros monumentos y la Exposición Ibero-Americana, han estado esta mañana en el Ayuntamiento, visitando todas sus dependencias.

del Comité de Iniciativas y Turismo fueron entregadas guías y folletos de nuestra capital. En el salón denominado de Colón, de las Casas Capitulares, bailaron y cantaron algunas de las alumnas las típicas sardanas de su región, siendo muy aplaudidas por los concejales que las acompañaban.

HEPATICOS-NEFRITICOS-ESTREÑIDOS. = ACEITE MEDICINAL P. B. = Venta: en Farmacias y Droguerías

Gobierno Civil

Giro postal con Cuba

La sesión inaugural del Congreso de Higiene Mental
Pocas noticias había hoy en este centro oficial. El gobernador, señor Mora Arenas, se limitó a manifestar a los periodistas que había presidido, en nombre del ministro de la Gobernación, la sesión inaugural del Congreso de Higiene Mental, asistiendo que había saludado a los congresistas, dándoles la bienvenida, expresando el deseo del ministro de que sea fructífera la tarea del Congreso y que el Gobierno acogiera el resultado de la labor que realice.

El administrador principal de Correos de Sevilla nos envía para su publicación: A partir del día primero de Enero próximo se pondrá admitir giros postales con destino a Cuba, ajustándose este nuevo servicio a las siguientes particularidades: Primero.—La cuota de comisión para los giros que se impongan en las oficinas españolas se fija en 0,10 pesetas por cada 10 pesetas ó fracción de 10 pesetas giradas.

SE ARRIENDAN

Lea usted mañana EL LIBERAL

RAPIDO AMERICANO REPARACION MECANICA DE CALZADO MEDIAS SUELAS y TACONES en 20 MINUTOS PRECIOS Pesetas Medias suelas y tacones de caballero. . . 6,00 de señora . . . 4,00 Tacones de caballero . . . 2,00 de señora . . . 1,00 Teñir el calzado en todos colores, caballero . . . 2,50 señora . . . 2,00 Transformar el antilope en piel con brillo . . . 2,00 Parches a la americana, desde . . . 2,00

Unica casa que tiñe todos los artículos de piel (calzados, polainas, cinturones, bolsos, monederos, maletas y correajes) en el color que guste el cliente. El Rápido Americano garantiza todos los trabajos que se le encomienden. Calle Orfila, 10 SEVILLA

El problema del Abastecimiento de aguas potables

Memoria del anteproyecto

Gestación y desenvolvimiento de la solución que se da al problema

(Continuación)

La presa del arroyo del «Tamujoso», está emplazada en la cota 90, y su vertedero en la 110, siendo la cota del canal de alimentación del embalse del «Parroso» la 108, legando a este último con la cota 105, que es su cota máxima de embalse.

do otro punto más alto y alejado de los alrededores del cementerio de Alcalá del Río.

ESTUDIO GEOLOGICO DE LA CUENCA DEL «HUESNA»

Una vez hecho el juicio crítico del proyecto, vamos a hacer un breve estudio geológico de la cuenca del «Huesna» y sus afluentes el «Parroso» y «Tamujoso», así como del sitio ocupado por los embalses y canales, para a su vez poder dar dictamen de la calidad y cantidad de agua y también de la clase de obra que hoy que ejecutará, según la naturaleza de los terrenos que ocupen.

BREVE RESEÑA GEOLOGICA DE LA CUENCA DEL «HUESNA»

Describir punto por punto y con los detalles que requiere el estudio geológico de una región, no es una obra rápida y fácil, forzadamente hay que emplear una cantidad de tiempo muy importante en recopilar, tomar datos, oger fósiles, y en una palabra, toda la labor concerniente a esta clase de trabajos.

EMBALSE DEL «PARROSO»

Enumeran una serie de razones que justifican la altura que le dan a la presa del «Parroso», razones que ya hemos dicho deben de tenerse en cuenta al hacer el proyecto definitivo, y estudiarlo, no sólo bajo el aspecto técnico, sino también económico.

TRAZADO DEL CANAL

Conviendría al hacer el estudio definitivo del canal, el tratar de reducir la línea quebrada que lo forma y procurar hacerlo más recto, con lo cual economizaremos pendientes como diremos más adelante, necesarias para elevar la cota de llegada al depósito regulador.

OBRRAS PERFIL LONGITUDINAL

Todo el estudio del perfil longitudinal del canal de conducción está basado en la condición de disponer de una presión de 25 metros de distribución en la ciudad. Esta presión que es la que ha servido de base, tanto en los convenios del Ayuntamiento con la Empresa abastecedora, como en la redacción del proyecto de abastecimiento con aguas filtradas del Guadaluquivir, hasta ahora ha sido suficiente; pero dada la tendencia moderna de construir edificios de gran altura, nos obliga a considerarla pequeña, y prueba de ello, que hoy en día con presiones de 24 de distribución del agua filtrada se queda sin abastecer el último piso del Hotel Alfonso XIII.

COMITÉ DE PROPAGANDA DEL ACEITE AV SO

Se pone en conocimiento del público que el MOLINO moderno instalado por la fundición del ingeniero don José Chico, en el Pabellón del Aceite (Agrícola) de la Exposición Ibero-Americana, seguirá trabajando durante esta semana, pudiéndolo visitar cuantos lo deseen.

SOCIEDAD

Se encuentra en Sevilla el príncipe Pío de Saboya. Se encuentran en nuestra capital el diplomático italiano comendador Giuseppe di Luca y dos hijas suyas. Para bodas, el más fino y delicado regalo lo encontrará usted en La Hispano Inglesa, calle Rioja, 14, Sevilla. —Puerto. Modista. Recaredo 53 pr. Auto-Ibérica S. A. Peugeot Últimos modelos.

Aviso a los automovilistas

Comité paritario interlocal de transportes mecánicos de Sevilla

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de todos los propietarios de automóviles y camiones de la provincia, que el DIA 31 DE DICIEMBRE ACTUAL vence el plazo voluntario para el pago de sus cuotas en este Comité, pudiendo recoger los recibos en sus oficinas provisionales, Federico Sánchez Bedoya, 6, de diez a una de la mañana ó de siete a ocho de la tarde.

Sevilla 17 de Diciembre de 1929.—El secretario, Ciraco Morales.

QUESOS Grullera, Bola, Roguefort, Castilla, Manchego y Villalón, el mayor surtido. LA FLOR SEVILLANA O'Donnell, 27. Teléfono 23.510.

DOOL Pasta dentífrica DIENTES BLANCOS Y BRILLANTES

Manifestaciones del Alcalde

Visita del comandante del «Dato». —Las maestras burgalesas.—Aplazamiento de una reunión.—Otras noticias.

El alcalde, señor Díaz Molero, manifestó esta mañana a los periodistas que le había visitado el comandante del cañonero «Dato», anclado en nuestro puerto desde ayer, y que devolverá la visita mañana. Agregó que lo había visitado una comisión de maestras de Burgos, y que ha quedado aplazado hasta el día de mañana para estudiar los proyectos de Casas baratas y ultrabarratas, ya que hoy tenía que asistir, juntamente con el señor Caravaca, al almuerzo que los delegados comisionarios de la Exposición habían organizado para tratar de la creación de una Academia de Geografía y un Museo de Historia Natural. En esta reunión, el señor Caravaca representará al director del Certamen, señor Cruz Conde.

Por último, dijo el alcalde, que le había visitado como decano del Cuerpo Consular, el cónsul de Portugal, don Jorge Noronha de Oliveira.

Los sucesos en los pueblos

Por conducir caballerías de dudosa procedencia

La Guardia civil del puesto de Utrera ha detenido al gitano vecino de Alcalá de Guadaíra José Heredia Ruiz, tratante de caballerías, por conducir seis semovientes de ilegítima procedencia y ocuparse de ocho guías falsas.

El gitano Heredia ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado de primera instrucción del partido.

Detención de un gitano

En la carretera de Sevilla a Morón, y en término de esta última ciudad, sospechó una pareja de la Guardia civil a unos gitanos que conducían varias caballerías. Los gitanos, al divisar a los guardias, se ocultaron, aprovechándose de la accidental del terreno, dejando abandonadas las caballerías. Pudo ser detenido uno de los gitanos, que dijo llamarse Manuel de los Reyes Medrano, de sesenta y cinco años, que habita en un chozo de la barriada de Amate. Ingresó en el cárcel de Utrera.

Fres jóvenes detenidos por sustracción de un reloj

Por virtud de la denuncia formulada por Manuel Parias Rigorea, ha sido detenido por la Guardia civil del puesto los jóvenes Manuel Mato Castilla, Manuel Cano Rodríguez y Juan Antonio Guerrero Guisado, como supuestos autores de la sustracción de un reloj propiedad del denunciante.

Capitanía General

Esta mañana recibió su alteza real el infante don Carlos en audiencia al coronel de Estado Mayor, don Eduardo Curriel Miarrons.

Abrió X-4

Esta pregunta nos la hacían ayer por teléfono, a la que contestábamos que sí.

Ya abrió X-4, en calle Alvarez Quintero, 27, y ya está vendiendo. Llegar y pagar, como se suele decir, ha sido esta apertura. Ayer todo el día la tienda llena y no dando abasto a despauchar. Sus escaparates son preciosos; sus modelos, especiales, para que pudieran abrir con un aliciente, además de los precios, le hacen que esta casa sea dentro de muy poco tiempo la que coquetea todo el mundo. El dueño de X-4, que ignora lo que es un calzado (toda su vida con ellos), no dejará que nadie le pueda competir. Ya echaremos un rato con él.

Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir

CONCURSO NUM. 13 Se saca a concurso la ejecución de las obras del trozo segundo y último del canal del Jandullilla. La «Gaceta de Madrid» del día 15 del actual, publica el anuncio y modelo de proposición.

Joyería Dalmás

Collares, última creación, moda actual en París. CAMPANA núm. 7

Doctora Iturri

Especialista en enfermedades propias de la mujer y niños. METODO PROPIO para corregir las insuficiencias de las madres para criar a sus hijos. LOPE DE RUEDA, 20

HOMENAJE MERECIDO

En la noche del sábado, como estaba anunciado, se celebró en uno de los hermosos salones del Pasaje de Oriente, de esta capital, el banquete ofrecido por sus compañeros al que hasta el pasado mes de Noviembre fué digno jefe del Movimiento y Tráfico de los ferrocarriles de Cala, don Antonio Marcos Aléx.

tro años que conviven en las mismas lides ferroviarias. Contestó á todos el señor Marcos, visiblemente emocionado y haciendo constar de no ser merecedor al honor que le dispensaban, dando con ésto pruebas de su patente valiente, pues se adornó uno de los más preciados dones, la modestia.

El acto, que transcurrió en la mayor intimidad y al que asistieron también el director-gerente de la Sociedad don Rafael Serra, y el jefe superior del ferrocarril don Rafael Sociéllamos, puso de manifiesto las simpatías con que cuenta el homenajeador y patentizó el cariño que hacia él tienen todos los reunidos.

Antes de dar por terminado el acto, se acordó: Dirigirse telegráficamente al Consejo de Administración de la Sociedad, dándole cuenta del motivo de la reunión y testimoniarle la incondicional adhesión de todos; que al celebrarse en fecha muy próxima el veinticinco aniversario de la explotación del ferrocarril, se conmemore con un acto parecido, y, por último recaer de los Poderes públicos la concesión de la medalla del Trabajo para el culto abogado y actual director-gerente don Rafael Serra y Núñez de Prado, que en dicha fecha celebra sus bodas de plata con la Sociedad.

Por el señor gerente de la Sociedad don Rafael Serra, en sencillas palabras, el acto, así como también el deseo de que el magnífico ramo de flores que adornaba la mesa se le otorgara á la encantadora hija del señor Marcos, Conchita. A continuación hicieron uso de la palabra los señores Sociéllamos, Oñate, Fernández Campos, López Cantero y Montero, encomiando las dotes de caballería y buen trato que adornan á don Antonio Marcos, dándole la nota de verdadera emoción y compañerismo el señor Montero, quien en breves y sentidas frases expuso el sentimiento que embargaba á todos por la ausencia próxima del buen compañero y mejor amigo, si bien aquí era atenuado por las causas que originan el alejamiento, dándole como prueba de cariño, y en nombre de todos, un fraternal abrazo, quedando así sellada la amistad que les une—desde hace treinta y cuatro años.

Al acto, que como antes se indicó, se celebró en la mayor intimidad, fraternizando con el homenajeador sus directores, compañeros y subalternos, asistieron: don Rafael Serra, don Rafael Sociéllamos, don Antonio López Cantero, don Manuel Ramos, don Germán Echegarria, don Antonio Fernández Campos, don Buenaventura Montorrubio, don Felipe López Carrero, don José Montero, don Enrique Monterrubio, don José do Oñate, don Victoriano Paró, don Francisco López Carnicero, don Francisco Pérez, don Francisco Geniz, don Juan Olmedo, don José Geniz, don Manuel Cruz, don Carlos Burguillos y don Juan Tortosa.

El Calzado más elegante en el BAZAR JOYERIA Gran Liquidación por renovación de Modelos Harinas, 15 y García de Vinuesa, 34.

CARTERA DE NOTICIAS

Regresó de Madrid nuestro estimado amigo el industrial don Antonio López Salas.

donde se comió y bebió fuerte y en abundancia. El baile, que duró hasta bien entrada la noche, fué amenizado por la orquestina Panthé y el trío de cuerda Orellana.

Somnolencia

después de las comidas

AVISO

En calle Cuna, 11, junto al Pathe Cinema, liquidamos 1.000.000 de juguetes con el 80 por 100 de rebaja para las próximas Pascuas y Reyes.

Experimenta usted una sensación de languidez y de cansancio al volver á su oficina, que le impide afrontar su trabajo con el mismo ánimo de la mañana? ¿Pasa usted la tarde agobiado á causa de una opresión estomacal después de la comida? Este malestar que ataca muy frecuentemente á las personas de vida sedentaria, tiene en general su origen en una mala digestión motivada por una acumulación de elementos ácidos. Esta hiperacidez, conocida con el nombre de hiperclorhidria, provoca la fermentación de los alimentos que pesan excesivamente, dando la sensación de un plomo en el estómago, impidiendo las funciones normales de la digestión. Para librarse de estas molestias digestivas, tómese la Magnesia Bisurada después de las comidas. Este antácido poderoso neutraliza casi instantáneamente la acidez y evita de este modo la irritación de las mucosas gástricas. La Magnesia Bisurada corrige los bostezos, ardores, dilataciones, flatulencias e indigestiones en sus diversas manifestaciones. De venta en todas las farmacias. Los médicos recomiendan la Magnesia Bisurada.

El pasado día 14, y en el domicilio del novio, firmaron el contrato de esponsales nuestro estimado amigo don José Cerrejón Gómez y la bella y simpática señorita Isabel Sánchez Álvarez.

Autorizó el acto el párroco de San Roque, don Salvador Franco, y asistieron de testigos don Pedro Sánchez Caro y don Rafael Marcos.

Los invitados á la ceremonia, que eran numerosísimos, fueron obsequiados con un espléndido lunch. La boda ha sido fijada para el próximo Enero.

CARBONES Y CISCOS BARATOS UNION, 7.—Teléfono, 23.719.

En Anglet (Biarritz), donde reside, ha dado á luz felizmente un hermoso niño la señora doña Carmen Muñoz, esposa de don Eloy Manent é hija de nuestro estimado amigo é notable marinarista señor Muñoz Díaz.

Al noéfito le han sido puestos los nombres de Ramón Julián Pablo, por los de su abuelo paterno.

Después de cazar varios días en la finca «Matallana», regresó á Sevilla el distinguido jurista don Ricardo Franco.

Regresó esta mañana de Madrid el elocvente abogado de este Instituto Colegio, don José Monge Bernal.

En el expres de esta mañana regresó de Madrid el jefe de esta Base Aérea, don Guillermo Delgado Brackenburg.

Durante la presente semana prestará la guarda el Juzgado de San Vicente, compuesto del juez, señor Riazza; escribana, del señor Roda; oficial, don Aurelio de Varas; y ferrense, doctor Rodríguez.

El Eco de París rebaja de precios de hoy al 10 de Enero. Abrigos de señoras desde 50 pesetas. Sombreros desde 12 pesetas. En su SALON DE MODAS de la Plaza del Duque, 15. Teléf. 26.007.

Viernes 20 Diciembre "Gran succès" EMIL JANNINGS "LOS PECADOS DE LOS PADRES" RUTH CHATTERTON - BARRY NORTON en PATHE CINEMA



UN REAL DECRETO INTERESANTE

La "Gaceta" publica el texto de la disposición concediendo anticipos reintegrables a los funcionarios públicos y dicta las normas a que han de sujetarse los mismos

Madrid 17.—En relación al decreto firmado concediendo anticipos reintegrables a los funcionarios públicos...

descuento total quedará contenido en este límite, aun cuando para obtener el reintegro del anticipo sea preciso disminuir el descuento mensual...

alzada ante el ministro de su departamento. Si el informe es favorable, la instancia será remitida inmediatamente al jefe inmediato del centro...

Los funcionarios públicos de las diversas carreras y profesiones de la Administración civil del Estado...

La solicitud de anticipo será hecha por el interesado por medio de instancia y por conducto de su jefe inmediato...

La concesión de este anticipo reintegrable a los funcionarios de la Administración civil del Estado se hace extensiva a todos aquellos que dependan de las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos.

EL PROCESO CONTRA EL DOCTOR FRANCESCHI

Hoy se ha celebrado en San Fernando la vista del proceso en Consejo de guerra. El fiscal retiró la acusación y pidió la absolución del doctor

San Fernando 17.—Esta mañana, a las nueve y media, se constituyó en la Capitanía general de este Departamento, el Consejo de guerra...

pena de ocho a veinte años de prisión. El defensor en el suyo solicita la absolución.

Presidió el Tribunal el capitán de fragata don José Pérez Ojeda. Como fiscal actuó don José Gandillas...

Después de la lectura del apuntamiento, se levanta el fiscal, quien después de un discurso en el que hace un detenido estudio de doctrina jurídica...

Los anticipos que se concedan a los funcionarios públicos no devengarán interés alguno; pero serán reintegrados en las mensualidades...

La sentencia que haya dictado no será públicamente conocida hasta pasados tres días, cuando sea aprobada por el capitán general...

POSITIVOS REGALOS PARA NAVIDAD JAMONES SERRANOS MARCIANO ULTRAMARINOS LINEROS, 6 Teléfono 24.449 Sevilla

EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Programa para el Miércoles 18 de Diciembre de 1929. Hora de apertura del recinto, nueva de la mañana. Horas de visita a los Pabellones nacionales y de los Países concurrentes...

DIADIA DE GALA. Precio del billete personal de entrada al recinto, DOS PESETAS. Niños de seis a doce años y militares sin graduación, 50 céntimos de peseta...

Desde las 15.30 a las 17.30, en la Plaza de América, por la Banda Municipal, Gran concierto musical.

Desde las 18 a las 19, en ambos sectores, Maravillosa iluminación artística.

Parque de Atracciones: Abierto y en pleno funcionamiento desde las 15 a las 23. La mayor Montaña Rusa de Europa...

Exhibiciones cinematográficas en los Pabellones siguientes: Argentina, desde las 16 a las 18. Entrada libre.

Gran Brasserie Restaurante del Parque de Atracciones: Precios populares económicos. Servicios especiales de almuerzos y comidas.

Paseo de Oriente, Avenida de la Raza (sector Sur): Miércoles y viernes de moda. Tés-orquesta, desde las 16.30 a las 20. Precios corrientes.

Horario de la circulación del ferrocarril en miniatura: Lunes, de 15 a 20; los demás días de la semana, de 10.30 a 14 y de 15 a 20.

Precio de los abonos personales. Abonos con 25 cupones ... Pesetas 25. Idem con 50 cupones ... 40.

Abonos de coche para toda la duración del Certamen ... 100.

El Tesoro Artístico Nacional

El "Boletín del Arzobispado de Toledo" publica una nota en la que dice que los bienes de la Iglesia están reconocidos oficialmente...

Madrid 17.—El "Boletín del Arzobispado de Toledo" hace unas declaraciones suscritas por todos los prelados de España...

Disposiciones del "Diario Oficial del Ministerio del Ejército"

Las plantillas del personal de las Academias especiales de las distintas Armas

Madrid 17.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica las plantillas del personal de las Academias especiales...

Todo el personal de que constan las plantillas deberá hallarse en sus destinos el primero de Febrero de 1930...

En lo concerniente a los elementos del personal del profesorado de las Academias especiales...

La Comisión arbitral remolchero-azucarera, ya constituida en varias partes de España...

El tren ligero escotado por un destacamento de marinos de guerra de los Estados Unidos.

La segunda Conferencia de la Haya. Londres 17.—En los centros diplomáticos de Londres se tiene la impresión de que la segunda Conferencia de la Haya...

Una señora española detenida al desembarcar en New-York, ha presentado demanda ante el Tribunal de Washington.

Perdida. Reloj pulsera señora pequeño, con cordón negro, extraviado en calle Alameda 6...

Debiendo adquirir esta excelente Diputación una finca rústica para el establecimiento de una Granja Agrícola regional...

Las manchas del padre Febo. Según una nota del Observatorio del Ebro, el disco solar tiene unas nuevas manchas que pueden ser apreciadas con el uso de simples cristales ahumados.

Madrid 17.—El Observatorio del Ebro hace constar que el Sol presenta extraordinarias manchas, que cubren en conjunto una superficie algo mayor que la registrada hace unos quince días en el hemisferio opuesto.

Una de ellas, de las mayores que se han observado en el disco solar, puede observarse a simple vista con el auxilio de cristales ahumados.

Información general

ULTIMA HORA

Del accidente ocurrido al "Pájaro Blanco"

El aviador Larre Borges ha resultado gravísimamente herido

Su compañero de expedición, el capitán Challe, está herido de menos importancia

Río de Janeiro 17.—El aviador herido gravísimamente en el accidente ocurrido al "Pájaro Blanco" al caer en la ciudad de Maracajá...

El Gobierno ha dispuesto el envío de auxilios al lugar del accidente.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO. PARA ESTABLECER UNA NUEVA MARCA DE DISTANCIA.

Londres 17.—Los oficiales aviadores William y teniente Jenkin han emprendido esta mañana, a las ocho, el vuelo con destino a Cabo...

LA REBELION EN LA CHINA. Se ha suicidado el jefe de los rebeldes.

París 17.—Telegrafía de Nankín que, según noticias recibidas allí de Cantón, el general Chan-Set-Vei se ha suicidado ante el fracaso de las fuerzas de su mando...

EL EX PRESIDENTE CALLES HA LLEGADO A TERRITORIO MEJICANO.

Laredo 17.—En el expreso ha pasado por esta población el ex presidente de la República de Méjico general Elías Plutarco Calles.

LA SITUACION DE HAITI. Puerto Príncipe 17.—Reina absoluta tranquilidad en todo el país.

EL "RECORD" DE VUELO EN CIRCUITO CERRADO. París 17.—El avión de Costes ha pasado por vigésima vez sobre Avignón...

UNA SEÑORA ESPAÑOLA DETENIDA AL DESEMBARCAR EN NEW-YORK, HA PRESENTADO DEMANDA ANTE EL TRIBUNAL DE WASHINGTON.

New-York 17.—La señora de Martínez Valerino ha presentado una demanda ante el Tribunal de Washington por haber sido detenida al desembarcar en el puerto de New-York...

PERDIDA. Reloj pulsera señora pequeño, con cordón negro, extraviado en calle Alameda 6...

Debiendo adquirir esta excelente Diputación una finca rústica para el establecimiento de una Granja Agrícola regional...

Las manchas del padre Febo. Según una nota del Observatorio del Ebro, el disco solar tiene unas nuevas manchas que pueden ser apreciadas con el uso de simples cristales ahumados.

Madrid 17.—El Observatorio del Ebro hace constar que el Sol presenta extraordinarias manchas, que cubren en conjunto una superficie algo mayor que la registrada hace unos quince días en el hemisferio opuesto.

Una de ellas, de las mayores que se han observado en el disco solar, puede observarse a simple vista con el auxilio de cristales ahumados.

El "Boletín del Arzobispado de Toledo" publica una nota en la que dice que los bienes de la Iglesia están reconocidos oficialmente...

Madrid 17.—El "Boletín del Arzobispado de Toledo" hace unas declaraciones suscritas por todos los prelados de España...

Disposiciones del "Diario Oficial del Ministerio del Ejército". Las plantillas del personal de las Academias especiales de las distintas Armas.

Madrid 17.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica las plantillas del personal de las Academias especiales...

Todo el personal de que constan las plantillas deberá hallarse en sus destinos el primero de Febrero de 1930...

En lo concerniente a los elementos del personal del profesorado de las Academias especiales...

La Comisión arbitral remolchero-azucarera, ya constituida en varias partes de España...

El tren ligero escotado por un destacamento de marinos de guerra de los Estados Unidos.

La segunda Conferencia de la Haya. Londres 17.—En los centros diplomáticos de Londres se tiene la impresión de que la segunda Conferencia de la Haya...

Una señora española detenida al desembarcar en New-York, ha presentado demanda ante el Tribunal de Washington.

Perdida. Reloj pulsera señora pequeño, con cordón negro, extraviado en calle Alameda 6...

peles están en regla para poder entrar en el territorio de los Estados Unidos, con arreglo a las leyes de emigración de España y de las que rigen en Norte América.

HUELGA ESTUDIANTIL. Buenos Aires 17.—Los estudiantes de Derecho se han declarado en huelga en señal de protesta contra el decano, cuya dimisión piden.

EL DIRIGIBLE "R 100" HA SALIDO EN VUELO PARA LONDRES. Londres 17.—El dirigible inglés "R 100" ha salido hoy de su cobertizo de Cardington en vuelo directo hacia Londres.

EL PASO DEL GENERAL CALLES POR LAREDO. Laredo 17.—Como se sabe, un magistrado local había dictado auto de prisión contra el ex presidente de la República de Méjico general Calles...

ETAPA CUBIERTA FELIZMENTE. París 17.—Los aviadores Le Brix y Rossi han aterrizado felizmente en Rangasí, a las seis y diez.

VAPOR EMBARRANCADO. Wéllington 17.—El vapor "Manuca" ha embarrancado a causa de la niebla en las cercanías de Boing, hundiéndose poco después.

LA SITUACION DE HAITI. Puerto Príncipe 17.—Reina absoluta tranquilidad en todo el país.

EL "RECORD" DE VUELO EN CIRCUITO CERRADO. París 17.—El avión de Costes ha pasado por vigésima vez sobre Avignón...

UNA SEÑORA ESPAÑOLA DETENIDA AL DESEMBARCAR EN NEW-YORK, HA PRESENTADO DEMANDA ANTE EL TRIBUNAL DE WASHINGTON.

New-York 17.—La señora de Martínez Valerino ha presentado una demanda ante el Tribunal de Washington por haber sido detenida al desembarcar en el puerto de New-York...

PERDIDA. Reloj pulsera señora pequeño, con cordón negro, extraviado en calle Alameda 6...

Debiendo adquirir esta excelente Diputación una finca rústica para el establecimiento de una Granja Agrícola regional...

Las manchas del padre Febo. Según una nota del Observatorio del Ebro, el disco solar tiene unas nuevas manchas que pueden ser apreciadas con el uso de simples cristales ahumados.

Madrid 17.—El Observatorio del Ebro hace constar que el Sol presenta extraordinarias manchas, que cubren en conjunto una superficie algo mayor que la registrada hace unos quince días en el hemisferio opuesto.

Una de ellas, de las mayores que se han observado en el disco solar, puede observarse a simple vista con el auxilio de cristales ahumados.

El "Boletín del Arzobispado de Toledo" publica una nota en la que dice que los bienes de la Iglesia están reconocidos oficialmente...

Madrid 17.—El "Boletín del Arzobispado de Toledo" hace unas declaraciones suscritas por todos los prelados de España...

Disposiciones del "Diario Oficial del Ministerio del Ejército". Las plantillas del personal de las Academias especiales de las distintas Armas.

Madrid 17.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica las plantillas del personal de las Academias especiales...

Todo el personal de que constan las plantillas deberá hallarse en sus destinos el primero de Febrero de 1930...

En lo concerniente a los elementos del personal del profesorado de las Academias especiales...

La Comisión arbitral remolchero-azucarera, ya constituida en varias partes de España...

El tren ligero escotado por un destacamento de marinos de guerra de los Estados Unidos.

La segunda Conferencia de la Haya. Londres 17.—En los centros diplomáticos de Londres se tiene la impresión de que la segunda Conferencia de la Haya...

Una señora española detenida al desembarcar en New-York, ha presentado demanda ante el Tribunal de Washington.

Perdida. Reloj pulsera señora pequeño, con cordón negro, extraviado en calle Alameda 6...

Debiendo adquirir esta excelente Diputación una finca rústica para el establecimiento de una Granja Agrícola regional...

Las manchas del padre Febo. Según una nota del Observatorio del Ebro, el disco solar tiene unas nuevas manchas que pueden ser apreciadas con el uso de simples cristales ahumados.

Madrid 17.—El Observatorio del Ebro hace constar que el Sol presenta extraordinarias manchas, que cubren en conjunto una superficie algo mayor que la registrada hace unos quince días en el hemisferio opuesto.

Una de ellas, de las mayores que se han observado en el disco solar, puede observarse a simple vista con el auxilio de cristales ahumados.

El "Boletín del Arzobispado de Toledo" publica una nota en la que dice que los bienes de la Iglesia están reconocidos oficialmente...

Madrid 17.—El "Boletín del Arzobispado de Toledo" hace unas declaraciones suscritas por todos los prelados de España...

Disposiciones del "Diario Oficial del Ministerio del Ejército". Las plantillas del personal de las Academias especiales de las distintas Armas.

EDICION DE LA MAÑANA

SAN FERNANDO

LA EMIGRACION

Ayer inauguró sus trabajos el III Congreso de la Liga Española de Higiene mental

Ayer, á las once de la mañana, se reunió en la sala de actos de la Plaza de España el tercer Congreso de la Liga de Higiene Mental, en sesión inaugural. Presidió el gobernador civil, señor Mora Arenas, en representación del ministro de la Gobernación...

Después se levantó la sesión, reanudándose á las cuatro de la tarde, y discutiéndose una ponencia de los doctores Escala Real y Vilksán sobre el régimen interior de los manicómos. Intervienen en la discusión muchos congresistas. Y no pudiéndose dar por terminadas las deliberaciones, se dan por terminadas las discusiones de las conclusiones hasta hoy, á las nueve de la mañana.

La desaparición del agente de negocios Sr. Gazapo

La Policía ha procedido á la detención del novio de una de las hijas del desaparecido y á la del chofer de la casa

Madrid 17.—La policía no cesa de trabajar con gran actividad para aclarar el asunto relacionado con la desaparición del agente de negocios señor Gazapo. La brigada que trabaja á las órdenes del comisario señor Maqueda realiza activas pesquisas y lleva á cabo á diario inspecciones e interrogatorios de cuantas personas puedan aportar algún dato que resulte beneficioso á la gestión de la justicia.

Este, doña Carmen Torres, el señor Martínez Fernández y el chofer Cristiano Gómez, marcharon en uno de los autos propiedad de la familia Gazapo á Getafe, donde visitaron, en la calle Madrid, al procurador don Francisco Arregui, gran amigo del señor Gazapo, á quien doña Carmen comunicó que su marido había desaparecido, exponiéndole la difícil situación económica en que se hallaba, en el caso de que su marido no volviese.

Provincias y Extranjero

El Ayuntamiento de Barcelona pide continúe abierta la Exposición

VARIOS ESTUDIANTES EXTRANJEROS SE PROPONEN IR A PIE A SEVILLA

Badajoz 17.—El próximo jueves, ocho alumnos de la Escuela Normal de Maestros saldrán para Sevilla, proponiéndose efectuar el recorrido á pie. Este rasgo estudiantil ha sido acogido con cariño, habiendo recibido los estudiantes felicitaciones del alcalde y del gobernador de la provincia.

UNA MUJER CONDENADA A MUERTE EN HUNGRIA Budapest.—El Tribunal de Szolnok ha juzgado á cuatro de las mujeres del poblado de Negyver, acusadas de haber envenenado á sus respectivos maridos con arsénico. La principal acusada, llamada Lypha, ha sido condenada á muerte, y las otras tres, á trabajos forzados á perpetuidad.

SUICIDA PERTINAZ

Almería 17.—En su domicilio y aprovechando un momento en que

De la tragedia del yate "Mary".—Más detalles del Consejo de guerra.—Informes del fiscal y defensor.

Como telefonamos ayer, el Consejo de guerra celebrado en San Fernando para fallar la causa instruida contra el doctor Franceschi, propietario del yate "Mary", por el suceso ocurrido en Bonanza, triste epílogo de su romántica aventura, se desarrolló dentro de una gran expectación. Después de la lectura del apuntado, hecha por el juez relator don Pelegrín de Benito, se concedió la palabra al fiscal señor Gandarilla, que pronunció una oración solemne que pudieramos calificar de modelo en su género.

Analiza la figura de Carbo, la preparación del viaje y la partida. Relata minuciosamente el hecho ocurrido en la playa de Bonanza, poniendo de relieve las causas por las cuales Carbo agredió al político. Analiza el resultado de la primera autopsia y la visión del juez, que no surgió en sus resultados, por lo que se pidió una segunda autopsia, que yedió ante la cuarta y quinta verbebra cervical de Carbo.

Referencia la acusación fiscal, que es de su deber apoyar y robustecer, como cuando en el caso presente el fiscal concurre en vez de luchar con el defensor fundándose ambos en un anhelo de justicia. Para mayor comprensión ordena la defensa, partiendo del examen de los hechos ocurridos en la travesía, incluso los incidentes provocados por la actitud de Carbo, que justifican el final de éste.

TEATRO DEL DUQUE

Reprise de "La Casta Susana"

Anoche, y ante público numerosísimo, se verificó en este teatro la reposición de "La Casta Susana", famosa opereta del maestro Schubert, que siempre es vista con agrado por las situaciones vicarosas en que el libro abunda y la originalidad y frescura de la partitura, cuando oporuno en la noche de ayer la interpretación es irreprochable, acabadísima, la complacencia del espectador llega á su máximo límite y se exterioriza en fervientes aplausos.

Cándida Suárez, á quien vanó siempre esta opereta unido de sus exitos más legítimos, tuvo sencillamente incomparable, dando al personaje la debida movilidad y cantando su parte con insuperable maestría. El brindis final del segundo

acto le valió una ovación entusiasta. Anita Hernández, muy en tipo, fué igualmente acreedora al aplauso, que el público no le regateó, el cual puede decirse de Emilia Martínez, la Villabeirán y Anita Sánchez. Arias bordó el papel de "Conrados"; Cuevas, Pardo, Cardoso, Morillo y Corcuera, acertadísimo en los suyos, cooperaron con el mayor entusiasmo á afirmar el éxito de la obra.

Crónica de sucesos

Capítulo de atropellos En la calle Castilla fué atropellado por el automóvil número 6.18 de esta matrícula, el anciano de sesenta y siete años José Benítez García, domiciliado en la casa número 143 de la misma vía.

Los huéspedes Se impone el pago adelantado el fiduciar con fines. Los huéspedes siguen portándose mal con sus patronos. El negocio así es una ruina. Doña Agustina Cano de Enriquez, que tiene en calle Córdoba número 12 una pensión, denuncia en el Juzgado del Salvador á un señor llamado Benito Lorea, que se ha ausentado de la pensión, dejando una factura que importa 270,10 pesetas.

Mueren dos lesionados En el Hospital ha dejado de existir Antonio Morillo Rodríguez, de Morón, que fué arrojado por un automóvil, sufriendo una herida en la pierna derecha. Ha muerto á consecuencia de una septicemia.

Los descuidados no pierden el tiempo

El chofer José Muñoz Domínguez, de veinte años, domiciliado en calle Fray Diego de Cádiz, 4, denunció en la Comisaría de Vigilancia que hallándose parado en la calle Luis Montoto con el automóvil que conduce, propiedad de don Eladio Goizueta, le sustrajeron del coche una manita valorada en 600 pesetas.

El besamano á la Virgen de la Macarena

Durante todo el día de ayer, primero del besamano á la milagrosa imagen de Nuestra Señora de la Esperanza, desfilaron por la parroquia de San Gil numerosos fieles. Una última hora de la tarde acudió al templo el cardenal señor Huidobro, que fué recibido por la Mesa de la Hermandad.

Accidente del trabajo

En la fábrica de los señores Cobian fué víctima de un accidente el obrero José Campos Barragán, de dieciocho años, con domicilio en calle Adelantado.

Consecuencia de una broma

En la casa de socorro de la Alhóndiga fué asistida Josefina Carmona Ruiz, de cincuenta y siete años, que presentaba la fractura del antebrazo derecho.

Fábrica de Artillería de Sevilla

Existiendo 15 vacantes, de aprendices alumnos de la Escuela de Artes y Oficios afecta á esta Fábrica, de Ajustadores, Torneros, Carpinteros, Fundidores, Electricistas y Forjadores, se pone en conocimiento del presente aviso á los que les pueda interesar para que antes de finalizar el presente año tengan presentadas sus instancias de ingreso.

Un nuevo teatro en Madrid

Madrid 17.—Esta noche se ha inaugurado en Madrid un nuevo teatro. Se trata del Gran Metropolitano, edificado en la Avenida de la Reina Victoria, para esparcimiento de las populares barriadas de Cuatro Caminos y Tetuán de las Victorias.

La Colonia Sevillana Alfonso XIII en Perú

Desde hace algún tiempo el comisario de Policía, don Adolfo Miguel, tenía noticias de que en Sevilla venía funcionando una oficina dedicada á inscribir familias para que emigraran al Perú. Designó el señor De Miguel á dos agentes para que practicasen el servicio, y á los pocos días dieron con la oficina.

pública los obreros sevillanos. Algún con autoridad para ello añadió que sería mejor enviar familias ó matrimonios, para formar una verdadera colonia de andaluces. Así las cosas, quedó en principio formada la Colonia Sevillana Alfonso XIII, que radicaría en unos terrenos que las autoridades del Perú señalarían.

El Congreso de Higiene mental

Agasajo en el Ayuntamiento En el Ayuntamiento se celebró ayer tarde un agasajo en honor de los miembros del III Congreso de Higiene Mental. Fueron recibidos por el teniente de alcalde señor Díaz de Urmeneta y otros capitulares, que acompañados á los congresistas á visitar las dependencias del Palacio municipal, deteniéndose con especial interés en el salón llamado de Colón.

El ex Presidente de la República portuguesa Gomes D'Acosta ha fallecido

Lisboa 17.—A las 21,50 ha fallecido el mariscal Gomes D'Acosta, ex presidente de la República y ex comandante en jefe del Ejército portugués. El señor D'Acosta era una de las más destacadas figuras de la República y la noticia de su muerte ha producido general sentimiento en el país.

Ayer tarde aterrizó en Tablada el avión a emán "Tenerife"

Ayer tarde aterrizó en Tablada el avión alemán "Arado V", con el que se proyecta establecer la línea Berlín-Marsella-Sevilla-Canarias. El piloto el mismo equipo de aviadores que en anteriores ocasiones han hecho el vuelo Berlín-Sevilla en dos etapas.

La vista de la causa contra el doctor Garrido

Madrid 17.—A las once de la mañana se reanudó hoy la vista de la causa instruida por el delito de parricidio contra el doctor Garrido. Como faltan por aclarar numerosos extremos del sumario, fueron citados gran número de testigos que presenciaron el hecho, unos, y otros para manifestar cuanto en relación del crimen supieran.

Vida societaria

Los obreros panaderos constituyen la Bolsa preparadas En la noche del pasado martes, el Comité directivo de la Asociación de obreros panaderos dio posesión de su cargo á los compañeros que han sido designados para constituir la Junta administrativa de la Bolsa pro-parados.

El joven Meyer, á quien se creía el vampiro de Dusseldorf, es inocente

Dusseldorf 17.—El joven Meyer, á quien la policía detuvo días pasados, y al que se creía autor de los crímenes descubiertos en poco más de seis meses, ha sido puesto en libertad, pues con toda clase de detalles ha logrado probar que nada tiene que ver con dichos crímenes.

El joven Meyer, á quien se creía el vampiro de Dusseldorf, es inocente

Dusseldorf 17.—El joven Meyer, á quien la policía detuvo días pasados, y al que se creía autor de los crímenes descubiertos en poco más de seis meses, ha sido puesto en libertad, pues con toda clase de detalles ha logrado probar que nada tiene que ver con dichos crímenes.

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE ANDALUCIA

Un nuevo teatro en Madrid Madrid 17.—Esta noche se ha inaugurado en Madrid un nuevo teatro. Se trata del Gran Metropolitano, edificado en la Avenida de la Reina Victoria, para esparcimiento de las populares barriadas de Cuatro Caminos y Tetuán de las Victorias.

ALMORRANAS

de todas clases, Prurito del recto, Grietas, Fístulas, etc. Curación rápida y segura con la Pomada Zecnas antihemorroidal. No es un simple calmante, como otros preparados. Cura verdad. Tubo, 450 pesetas.

ESTRENIDOS!

Con sólo 40 céntimos podéis convenceros de que las Píldoras Zecnas, puramente vegetales, son laxante de efectos sin igual. Estomacales, Antisépticas y Antibiliosas. Caja, 0'40 y 1'60 pesetas.

EL ISTMO

CAFES LA CORONA Los mejores a 10, 11 y 12 pesetas kilo. Proveedores de la Real Casa. Rayos X Enfermedades del estómago e intestinos D. CAMILO MURILLO Ballén, 17 Teléfono 23130 Consultas a las tres

Agencia de préstamo para el Banco Hipotecario DE ESPARA

Préstamos a largo plazo, con amortización al interés de 5'50 x 100 anual, sobre fincas en toda España. Dirección: D. Felipe Caba Albornoz, Procurador. Moratín, 8.—Sevilla.

CEMENTOS

disponibles para entrega inmediata. Yeso a pesetas 50 toneladas. Arroyos desde pesetas 82 el ciento. Inodoros completos desde pesetas 49. Lavabos completos desde pesetas 85,50. Cuartos de baño completos desde ptas. 300. AL CONTADO

Jacinto Canivell Sierpes, 46 - Teléfono 732 SEVILLA

Sevilla-Jerez-Algeciras Servicio diario

Efectuado con magníficos ómnibus PANHARD de gran lujo, comodidad, rapidez y exactitud. Este servicio enlaza con las salidas de los vapores a Gibraltar, correos a Ceuta y Tánger; con los autos a La Línea y a Cádiz, y por la tarde, con la del tren correo Jerez-Cádiz. Precio de ida 3 vueltas Sevilla-Jerez de la frontera, en primera, 12 pesetas; en segunda, 8. Sevilla-Medina Sidonia, 18'75 y 12; Sevilla-Alcalá de los Gazules, 24 y 16; Sevilla-Los Barrios, 33 y 22; Sevilla Algeciras, 34'50 y 23. Algeciras-Los Barrios, en primera, 1'50; en segunda, 1; Algeciras-Alcalá de los Gazules, 10'50 y 7; Algeciras-Medina Sidonia, 15'75 y 10'50. Algeciras-Jerez de la frontera, 22'50 y 15; y Algeciras-Sevilla, 34'50 y 23. Se admiten encargos y mercancías. Horas de salida: De Sevilla, 6'30 mañana. De Algeciras, una tarde. Oficinas: Algeciras, Muelle; Jerez, F. Aranda, 24 (Fonda del Cristo); y Sevilla, Plaza de San Fernando, 6. Teléfono número 24.769

Empresa Casal LINEA DE LA SIERRA OMNIBUS SAUER

A partir de esta fecha, se establece el Servicio de invierno, con los siguientes horarios: SEVILLA A ROSAL I D A Sevilla, salida, 10 mañana; Higuera, 12'30 tarde salida, 12'35; Aracena, 1 y 1'05; Fuenteheridos, 1'30 y 1'05; Galaroza, 1'50 y 1'55; Jabugo, 2'10 y 2'15; Repilado, 2'30 y 2'35; Cortegana, 3'05 y 3'10; Arcoche, 3'50 y 3'55; Rosal llegada, 4'45. REGRESO Rosal, salida, 8 mañana Aroche, llegada, 8'50 mañana; salida, 9; Cortegana, 9'30 y 9'40; Repilado, 10'10 y 10'25; Jabugo 10'40 y 10'45; Galaroza, 10'55 y 11; Fuenteheridos 11'10 y 11'15; Aracena 11'30 y 11'35; Higuera, 11'55 y 12; Sevilla, llegada, 12'15 tarde. El servicio que sale de Rosal a las ocho de la mañana enlaza con el tren Correo de Huelva a Zafra. Nota: Los billetes para los viajes, dirigidos a las oficinas en Sevilla Marqués de Paradas, 37. Teléfono 25.339.

Automóviles a Gerena

Viajeros y mercancías Horario.—Salidas de Sevilla, a las 18 y a las 18. De Gerena, a las 8 y a las 15. Entradas en Sevilla, los domingos. Salida de Gerena a las 20 y de Sevilla a las dos de la madrugada. Oficinas, Albuera, 9. Teléfono 14.248.

CAMIONES FEDERAL

Un Camión para cada clase de trabajo En cada tipo, diferentes largos de Chasis De UNA a DIEZ Toneladas



62 Tipos distintos de Camiones El Camión más rápido

FEDERAL

sólo construye vehículos industriales

Pida catálogos, precios y detalles a los Distribuidores para Andalucía

González de la Barrera, S. en C. Menéndez Pelayo, 39. - Sevilla

Hay algunas Agencias libres

Quien Quiere Parecer JOVEN?

Celebridades científicas han hecho el descubrimiento más grande relativo a la belleza realizado desde hace 100 años.

Las mujeres de 50 años pueden ahora aparentar 30

Acaba de probarse que no es la edad, sino una alimentación insuficiente de la piel que es causa de las arrugas, una tez marchita, mejillas flácidas, imperfecciones todas que proporcionan a la mujer un aspecto envejecido. Celebridades médicas y científicas afirman que vuestra piel puede comer — debido a sus millones de poros puede absorber ciertos alimentos preparados de una manera especial y la sangre de los vasos capilares puede digerir y transformar tales alimentos en células y tejidos vivos. De este modo, una epidermis envejecida y marchita puede rejuvenecerse rápidamente y recobrar su belleza y



lozanía perdidas. Las arrugas desaparecen, las mejillas flácidas y los músculos relajados de la cara se vuelven firmes, frescos y sonrosados. Una mujer de 50 años puede fácilmente aparentar 30 y alcanzar un cutis y una tez que provocarán la admiración y la envidia de muchas jovencitas.

El Doctor GROSMAND, Físico y antiguo Profesor de Clínica Dermatológica, dice:

“La crema de leche y el aceite de olivas predigeridos mezclados con yemas emulsionadas y extractos vegetales contienen substancias sumamente nutritivas que la piel necesita y absorbe rápidamente. Para hacer desaparecer las imperfecciones de la tez, para evitar la relajación de los músculos y conseguir que el cutis no envejezca y no se marchite, recomiendo siempre la CREMA TOKALON ALIMENTO PARA EL CUTIS, que contiene las substancias nutritivas enumeradas más arriba”.



10.000 PESETAS DE GARANTIA

Aseguramos bajo una garantía de 10.000 pesetas que la Crema Tokalon la famosa crema parisiense, alimento para el Cutis (de color rosa) contiene las substancias de alto valor nutritivo, las cuales, según afirmación de especialistas ilustres, la piel tiene que absorber para conservarse fresca, firme y libre de arrugas.

Aplicarse la Crema Tokalon Alimento para el cutis (de color rosa) por la noche antes de acostarse. Dicha crema refrescará y reactivará su cutis de manera casi increíble aún en una sola noche.

Aplicarse la Crema Tokalon de color blanco (alimento sin grasa) por la mañana. Dicho tratamiento comunicará a su cara un aspecto de juventud y le proporcionará una belleza nueva en 28 días; de lo contrario su dinero le será devuelto.

ESTUCHE DE BELLEZA GRATIS

Nuestro nuevo estuche de belleza conteniendo tres tubos pequeños de Crema Tokalon, alimento para el cutis y otros productos preciosos para la belleza le será enviado gratis contra remesa de una peseta para gastos de envío. Dirigirse Laboratorios Viñas, Sección 4-W Claris, 71, Barcelona.

Crema Tokalon ALIMENTO PARA EL CUTIS

¡Mutilados! ¡Herniados!

El mejor perfeccionamiento y comodidad en piernas y brazos artificiales lo encontraréis usando las del sistema BONILLA. Aparatos correctores de parálisis, escoliosis, mal de Pott, deformados y pies planos. HERNIAS (Quebraduras). Desaparición y contención absoluta de toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean, con el uso del cojín herniario, que se adapta al cuerpo como un guante. Fajas para embarazo, riñón móvil, hernias umbilicales y descenso del vientre. Visiten al reputado ortopédico en las siguientes capitales: Málaga, día 12 de Diciembre, Hotel Inglés (antes Simón), horas de 11 a 6 tarde. Melilla, días 13 y 14 de Diciembre, Hotel Reina Victoria, de 10 a 5 tarde. La Línea, día 15 de Diciembre, de 12 a 8 tarde, día 16, de 8 a 12 mañana. Hotel Iberia. Algeciras, día 19 de Diciembre, de 1 a 8 tarde, día 20, de 8 a 12 de la mañana, Hotel de José Sánchez. Sevilla, día 21 de Diciembre, Hotel San Sebastián, de 9 a 4 tarde. Huelva, día 22 de Diciembre, Hotel Urbano, horas de 9 a 4 tarde. Córdoba, día 23 de Diciembre, Hotel Simón, horas de 10 a 6 tarde. Dirección: C. Bonilla, P. Niños de San Vicente número 1, bajo, Valencia.

Lea todos los días "El Liberal" de Madrid

Recobrando las fuerzas después de la enfermedad

Gracias a su gran valor restaurador, ha conseguido Bovril la aprobación universal de médicos y enfermeras. Estimula y nutre sin que se experimente la reacción de drogas y estimulantes nocivos. El bien que hace Bovril a un convaleciente, es un bien permanente, y representa tanto más terreno ganado en el camino de la salud. En su casa debe tener el Bovril siempre a mano, no solamente para casos de apuro, sino también para uso diario como bebida saludable que estimula y nutre al mismo tiempo.



TIENE QUE SER BOVRIL

Lea usted diariamente "Heraldo de Madrid"

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ céntimos por día :: PAGO ANTICIPADO ::

MEDICOS

Venero, Sifilis, Males secetos, Matriz, Piel, Doctor Oñate. Especialista. Mata, 14. Diabéticos: Análisis orina (Glucosa), 2'50 pesetas Laboratorio Doctor Cuenda Cánovas, 4. ARRIENDOS Almacenes, se arriendan detrás de la Trinidad. Vía de Hologado. Arriendo pisos a cien pesetas mensuales, en la misa Cruz del Campo, calle 17. Razón: Luis Montoto, número 59 (antes Oriente). Piso con cuarto de baño arriendase. Luis Montoto, veinte. Habitaciones amueblado, derecho cocina. Francos 25. Arriendanse pisos, nuevos, cuarto baño. Valparaíso, 10. Piso nuevo, principal, 140 pesetas. Calle Torreblanca, 22. Bonito piso principal, Divina Pastora, 3. Arriendase casa indepen diente, calle Rodríguez Bo ver, entrada Barrio Nervión.

Locales para industrias.

Juan Rabadán, 40. En calle Valparaíso, 9, casa nueva, se arriendan pisos, de seis habitaciones vestíbulo, cocina y cuarto de baño; principales 225 pesetas, segundos, 200 pesetas. Razón: Ferrettería El Lavín. De tres a ocho. Habitaciones amuebladas derecho cocina. Gerona, 35. Se arrienda piso moderno principal. Cabeza del Rey Don Pedro, 3. Arriendo magnífica cocina, con agua, luz y teléfono. Gran Garage Hotel. Avenida Borbolla. Local 70 metros, para almacén garaje. Progreso, 12. Local para industria y accessori Mateos Gago 53. Principal amplio, cuarto baño, precio moderado. Paz, 8; Barrio Porvenir. Empelme. Barriada San Jerónimo, carretera Cabedero, número 5, arrienda accesorio, inutil sin fiador. Arriendase chalet, Barrio Nervión. Razón: Villa Imperia. Particular, cede dos habitaciones amuebladas. Informar: Sierpes, 92, óptico.

Casita nueva, cien pesetas.

Montalván, 6. Arriendase Abad Gordillo 6. Verse, de dos a cuatro. Se arrienda hermoso local para oficina. Razón: J-aquín Guichot, 20 torrieta. VENTAS Madejas de seda, para bordar mantones Todoch colores y rebajos. Precios como modo nadie. Ciudad de Londres. Muebles: Dormitorios y comedores, lujo y económicos. La Argentina. La casa que más barato vende. Feria, 39. Teléfono 26.518. Vacas lecheras de raza, se venden Cervencia Central. Vendose o arriendase hermosa casa recreo, en Alcalá de Guadaíra, magnífico sitio, puerta al campo. Razón: Cuesta del Rosario, 25. Sevilla. Bicicletas. — Fabricación Automóvil, catorce pesetas mensuales. Correduría, 40. Vendose camioneta Ford Pagés del Corro, 21. Matrícula 7.895.

Torno revolver y camión

o 112 toneladas, vendense, baratísimos. A. López, — Andalucía Automóvil. Vendese chalet — Cruz Campo. Razón: Contratación, 3. Citroen, 5 H. P., a toda prueba. Matienzo, 9. Aguilalidos para Pascoa de Navidad, fin de año y Reyes. Recien recibidos. Mascotas para caballeros, primera calidad, S. superiores, 12; extras, 15 pesetas. Gouras convenientes, 1, 2 y 3 pesetas. Grandes novedades, 4 y 5 pesetas una. Sombreros para señoritas y niñas, 9, 12, 15 y 20 pesetas. Boinas convenientes a 1'50 y 2' pesetas. Boinas finas a 4 y 5; clase superior, a 6 pesetas. Periferencia para algarar, calidad superior, 0'40; extra, a 0,50 los cincuenta gramos. Casa Espinosa. Francos número 23. Sevilla. Magnífica mesa marmol, propia sastre ó confitero. Muñoz León, 6. Piano ocasión. Boquerón. Oakland, cerrado, taxi propiedad, faudas convenientes. Mar González, Cotedral. Almoneda urgente, sólo cuatro días, Zaragoza, 12 Sin preñeros.

Por ausencia vendese bonita casa,

renta 4.000 pesetas. San Eloy, 25, Salvador. Teléfono 25.490. Nash, sedan, siete plazas barato en Auto Betis. Pópulo, 18. Para comprar artículos goma irrompibles, dirigirse siempre San Eloy, 30. «La Inglesa». Vendese omnibus Dodge 23 plazas, dos turismo. Garage San Miguel. Muro Navarro, 6 y S. Sevilla. Señoras: Modas, sables, últimos modelos. Herán Cortés, 2, segundo. Plazos económicos, gramífonos, discos, máquinas escribir, escopetas, muebles oficinas, bicicletas. — Albareda, 45. Terrenos para industrias. Estación San Jerónimo — Juan Rabadán, 40. Con faldades de pago — vendiendo nuevo puente San Telmo, entregándose la vez a 10, van casas y chalets, de 18 a 60.000 pesetas rentado 10 por 100 sobre capital empleado. Constancia, 51. Triana. De 3 a 6. Suscríbase a LA MODA PRACTICA 0'75 al mes

AVERTAS

Traspaso fonda. Moratín, 29. Capitanes, Guardameubles, Camiones para transportes. S.O.U. O'Donnell, 25. Traspaso inmejorables condiciones Hotel céntrico Apartado 154. Sevilla. Mudanzas, Capitanes — General Polavieja, 36. Teléfono 23.100. Por enfermedad, se tras para tienda amueblada y bebidas, con vivienda, sitio céntrico. Razón: Sierpes, 67. Para anuncios en este periódico, dirigirse a la Agencia Luminosa Algar. Triana, 2. Teléfono 21.543. Reparaciones económicas garantizadas a domicilio, máquinas escribir, calculadoras, registradoras, gramófonos. Menéndez Pelayo, 21. Alvarez Quintero, 68. Teléfono 25.634. Niquelados — Plateados Dorados. Vidrio, 24. Teléfono 25.440. Traspaso comestibles ecopropio equit. oompropio Razón: Castilla, 53. Traspaso casa huéspedes 24 habitaciones. Razón: Pedro Miguel, 12.

Correspondencia o con

versación en español o inglés, quiero cambiar con señorita o viuda, joven de 20 a 30 años (también campesinas). Soy extranjero de esmerada educación, 45 años. Escribid: Sevilla Lista Correos, portador del pasaporte 113 D. Ama cría, 19 años. Camión Guina, Camas. — Juana Vázquez. Alquiler Novelas Rosa. — Servicio domicilio una peseta mensual. Rápido. Quevedo, uno. SEVILLAS Estables, cinco pesetas, espléndida comida. Mariana Pineda, 5. Casa para dormir. Molino, 8. Huéspedes, pensión completa, camas desde 2 pesetas. Alcázar, 16. Huéspedes en familia, habitación amueblada. Francos, 47, segundo. Habitaciones amuebladas. Marco Sancho, 11. Habitaciones amuebladas desde 2 pesetas. Santa Ana, 23. Casa particular, admito para dormir, estables o dos caballeros. Razón: Ortiz de Zuñiga, Pintorería. Admitense estables en familia. Pasaje Vila, 2, tienda. Pensión económica. Castellar, 28.

HUESPEDES

Estables, cinco pesetas, espléndida comida. Mariana Pineda, 5. Casa para dormir. Molino, 8. Huéspedes, pensión completa, camas desde 2 pesetas. Alcázar, 16. Huéspedes en familia, habitación amueblada. Francos, 47, segundo. Habitaciones amuebladas. Marco Sancho, 11. Habitaciones amuebladas desde 2 pesetas. Santa Ana, 23. Casa particular, admito para dormir, estables o dos caballeros. Razón: Ortiz de Zuñiga, Pintorería. Admitense estables en familia. Pasaje Vila, 2, tienda. Pensión económica. Castellar, 28.

Habitación amueblada

Quirós, 4. Habitación amueblada, González Cuadrado, 37. H. Jerez, casa especial para estables, pensión económica, servicio esmerado. Barcelona, 6. Habitaciones amuebladas Curtidores, 7. Deséase matrimonio, derecho cocina, y huésped familia. Infantes, 1, Antioñita. PERDIDAS Roseta pequeña, con sietecientos, en la fiesta del Pabellón de Agricultura. Gratificarán espléndidamente su devolución en Se govías, 2. COMPRAS Compraría casa en Sevilla. Ojeras, escrito: Juan Cruz. Venera, 18. Palacio de venta y compra; venta de muebles de ocasión. San Vicente, 65. Sevilla. Compraría mesa escritorio, estante ó librería. Escribid, Antonio Calvo. Los Palacios. Maniques en buen estado compra. Hernando Colón, 3.

El Liberal Es el diario mejor informado en toda la Región Andaluza Suscripción: 2 pesetas al mes

Automovista: Use el mejor lubricante AIGLON AUTO-OIL Pídale en garages

El trimotor Ford que está en litigio "El Liberal" en Huelva

Una carta

Señor don José Laguillo, director de EL LIBERAL.—Sevilla. Mi distinguido amigo: Llegan a mis manos unos ejemplares de ese popular diario, en los que se publican informaciones de la querrela presentada por la casa Junkers...

mao que la Casa Junkers anuncia que retirará de la C. L. A. S. S. A. sus acciones en el caso de que no se autorice el embargo del avión Ford. Esto debo rectificarlo concretamente, diciendo: 1.º Que la Casa Junkers no ha tenido jamás acciones de la Compañía C. L. A. S. S. A., como puede acreditarse esa Sociedad.

NOTAS DEL DIA

SE REUNE EL PLENO MUNICIPAL.—DISCUSION DEL PRESUPUESTO.—GESTIONES DE UNA COMISION.—LOS MUELLES DEFINITIVOS Y EL PUERTO PESQUERO.— EL AYUNTAMIENTO DE ISLA CRISTINA. A noche se reunió el Pleno del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, señor Duclos.

—Han contraído matrimonio en esta capital el joven empleado en la Compañía de Ríotinto don Antonio López Jara y la bella señorita Cinda Rodríguez Sánchez. —Por los señores de Azqueta, y para su hijo don Florentino, ha sido pedida la mano de la gentil señorita Carmen Guinea Verdejo.

NOTAS REGIONALES

CADIZ

Dados los entusiasmos que reinan por la construcción del gran hotel, no es difícil augurar que este, en un plazo relativamente corto, pues ya está comprado el terreno y ha de proporcionarse su edificación a la vez por las ventajas que el estar patrocinado por el Patronato de Turismo, seguramente se edificará...

El domingo celebró el segundo partido de fútbol entre los equipos locales Ecija F. C. y Atlético Club Balompie en el campo del primero. Asistió mucho público, predominando las señoritas.

La Delegación de Arbitros recuerda a los señores interesados en ello, que el próximo día 21 de los corrientes caduca la exención que tenían concedida para el pago de arbitros sobre carbón vegetal, de cok, mineral y leña, aplicados a sus industrias.

T. S. H

Programa para el miércoles 18 de Diciembre. Sobremesa, de dos a tres. Orquesta de la estación. «Garbo gitano», pasodoble, A. Redondo; «Pensando en tí», vals, P. Palau; «La linda tapada», canción del gitano, Alonso; «Boris Godunov», selección, Mussorgsky; «It's a habit of mine», por Mauricio Chavaler, Robin-Whiting; «Valentine», por idem, Christine; «El asombro de Damasco», dúo, por Ofeña Nieto y M. Redondo, Luna; «La canción del olvido», dúo, por idem, idem, Serrano; «Una plegraria», tango, por Oelia Gómez Blanco; «Mamita mía», tango, por idem, Delino.

Los aviones de esa línea pertenecen, como sabe toda Sevilla, a la Unión Aérea Española, que no tiene más director que yo, con las más amplias atribuciones que pueden concederse a una gerencia, y que me han sido otorgadas, amable, aunque inmerecidamente, por el Consejo de Administración de esta Sociedad. Nadie, ni la esclarecida personalidad del profesor Junkers, hubiera dispuesto de un avión que estuviera prestando servicio de línea, y yo mismo no lo hubiese retirado de tal servicio, porque, afortunadamente, sé bien a lo que obliga un tráfico regular. Lo ocurrido fue que nuestra Delegación de Sevilla me preguntó si podía hacer un servicio especial a Madrid con uno de nuestros aviones—nunca el que estuviere haciendo la línea a Granada, y yo lo autoricé, en buena práctica comercial, que nunca es desagradable para una Compañía de tráfico aéreo obtener algún ingreso por el aprovechamiento de sus aviones de reserva, empleándolos en viajes especiales. Se dice también en la mentada información...

Siento haber tenido que distraer su atención con tan larga carta; pero ya comprenderá por los conceptos que en ella van expresados cuánto me interesa que el público conozca la verdad exacta de ciertos hechos y el alejamiento en que se encuentra esta Unión Aérea Española de toda la cuestión que particularmente pueda seguir la Casa Junkers por usurpación de sus patentes, aunque, como toda Compañía de tráfico aéreo europeo, debemos seguir con atención el asunto, porque se trata, en efecto, de la defensa de la industria europea, oponiendo su calidad a la cantidad de superproducción norteamericana.

El semanario de Isla Cristina, «Argos», que debe de estar bien enterado de la marcha política en aquella ciudad, publica un suelto refiriéndose a la dimisión del Ayuntamiento. Y al hablar de la situación de esta, dice: «¿Ingramos cuál sea, aunque creemos subsista su actitud, en tanto pueda existir el motivo en que la apoyará?»

Segunda parte.—Fragmentos de zarzuelas: «La pizarra molinera», Luna. a) «Las coplas». b) Canción asturiana. c) Dúo. d) Romanza. «Bohemios», coro de bohemios, Vives. «Gigantes y cabezudos», Caballero. a) Romanza de la carta. b) «Si las mujeres mandasen». c) Coro de repatriados. Tercera parte.—Flamenco y bailables.

CARTERA DE NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de nuestro distinguido amigo don Jorge Noronha de Oliveira, cónsul de Portugal, que en la última reunión del Cuerpo consular acreditado en Sevilla ha sido elegido para el cargo de decano. El señor Noronha de Oliveira se ha ofrecido a un nuevo cargo, deferencia que le agradece deseándole el mayor acierto en su gestión. MANUELA ZAMORA.—DENTISTA Amor de Dios, 12, pral. T.º 21.148. La Inspección de Primera Enseñanza hace público que en los días 27, 28 y 29 del presente mes, se celebrará en Cazalla de la Sierra, un curso breve de educación física, bajo la dirección del profesor de dicha enseñanza don Antonio Guzmán Martín, también maestro nacional de la mencionada población. Los maestros que deseen tomar parte en dicho curso, pueden solicitarlo desde ahora de la Inspección Provincial. Curación Rod. el de la Dlenorrágia, con el antioceptivo Darieres. La visita preparatoria de Cárceles se celebrará el próximo día 21, a las diez y media de la mañana, y la general, el día 24. BRAGUEROS Y FAJAS. La Cautía, Francos, 21. Amor de Dios, 40. Salió anoche en el expreso, de regreso para su país el Perú, el director general de la Guardia civil y Seguridad, don Pedro Martínez. Fue despedido por la colonia residente en esta capital.

Regresó en el rápido de Madrid nuestro querido amigo don Raimundo Cejudo Martínez. Se encuentra restablecido de su enfermedad el reputado doctor en Medicina don Antonio Cueto Montis. Solemnes cultos a la Inmaculada en el septuagésimo quinto aniversario de la definición dogmática. Mañana jueves dará comienzo en el templo del Salvador un solemne triduo que a su Patrona la Inmaculada Virgen María consagran las Congregaciones Marianas de Sevilla. Predicará todas las tardes el reverendo padre Francisco Peiró, de la Residencia de los PP. Jesuitas de Murcia, y que tanta fama alcanzó como orador sagrado cuando desempeñó el cargo de deán en la Santa Iglesia Catedral de Cádiz. Los cultos, que comenzarán a las seis, dado el fin a que se destinan, prometen estar concurrenciosos.

En la iglesia de la Concepción ha sido bendecido el nuevo altar de la Virgen del Carmen. Es muy hermoso y de buen gusto artístico. Ha sido costeado por suscripción entre los devotos. La Virgen ha estrenado un precioso manto, regalo de la señora doña Elena Vergara de Dutoit. Nos complacería que fuese asistido—y porque está resolviendo sería del agrado de todos y por eso así podría la Corporación dismisionaria cumplir su programa de reformas, administración y gobierno interrumpido sin cumplimiento, por meras fórmulas.

INGRESOS MUNICIPALES del día 16 de Diciembre. Arbitrios ordinarios... 12.716 37. Arbitrios indirectos: Vinos... 4.952 00. Carnes... 15.328 98. Grupo 1.º, ley del 14... 11.906 75. Idem 2.º, ley del 14... 1.973 50. Total pesetas... 46.877 90. LA CASA SIN BALCONES CINES PATHE BARY Películas. Abonos de Películas.

Gramofonos y Discos CAIZADILLA SAGASTA, 16 MAÑANA APERTURA. En el expreso de anoche marcharon a Madrid el marqués de Urquijo, don José M. Cámara Benjumea, don Joaquín Benjumea Burin, don Francisco Madriga, don Francisco Gonzalo de la Rica, don Adolfo de Miquez Garcilópez y don Cayetano Benítez Aguilar. En el expreso de anoche marchó a Madrid el gobernador civil de esta provincia, señor Mora Arenas, siendo despedido por el presidente de esta Diputación, don Pedro Párriz; el señor Delgado Brackenbury, comisario de Policía, señor De Miguel, y numerosas amistades. Alameda de muebles nuevos. Se realizan en diez días y a bajos precios muebles de lujo, camas de níquel, roperos, lavabos, etc., de un hotel que no llegó a inaugurarse. Calle Hernán Cortés, 10 (frente a la iglesia de San Lorenzo). De una y media a cuatro y media.

Letras de luto. Hoy hace años murió en plena juventud la bellísima y malograda señorita Lolita Ballesteros, cuyo desinteresado conurso se consiguió siempre como valiosa ofrenda a todo espectáculo de carácter benéfico. En día tan sensible para los suyos y de recordación para muchos los señores taron, Lolita Ballesteros, trunca esperanza del arte teatral, ha de revivir, seguramente, en la memoria de los que fueron sus amigos y admiradores. Descansen en paz y reciban su padre, el veterano actor Manolo Ballesteros, su señora y demás familia la renovación de nuestro pésame.

HOY. La eminente POLA NEGRI en Los Amores de una Actriz EN Pathé Cinema Película PARAMOUNT. JUGUETES PARA REYES. Para almacenistas, detallistas, Ateneos y Centros benéficos. PRECIOS BARATISIMOS. Ventas al por mayor y menor. FRANCOS, 10 y 21. LA IMPORTADORA.

Progreso. DESPUES de cinco años de continuo progreso en la fabricación de automóviles, la casa Auburn prosigue su marcha ascendente. En cada mes del año corriente se han fabricado seis automóviles Auburn que en todo el año 1924. La producción de la fábrica Auburn ha aumentado en un 500 por 100 en los últimos cinco años, y la demanda de estos coches no parece haber llegado todavía al máximo. Un progreso tan enorme requirió nuevas fábricas de piezas, motores y carrocerías. El personal se cuadruplicó. La administración hizo frente a gastos fabulosos sin cejar en su empeño de ofrecer automóviles de la mejor calidad y del más alto valor intrínseco. El señor E. L. Cord, reconocido como una de las figuras más destacadas de la industria automovilística, supo rodearse de verdaderas capacidades en el campo de la ingeniería y en el negocio de automóviles. Hoy la Auburn está considerada como la Compañía más progresiva del mundo, debido, sin duda, a sus excelentes normas técnicas y comerciales y al mérito excepcional de sus populares y solicitados productos. Conduzca un Auburn o viaje en él y se convencerá de que este es el coche de su preferencia.

NOTAS REGIONALES

Ampliamos hoy algunos datos sobre la proyectada construcción de un gran hotel en la finca Villa Elena, situada en el paseo de Capuchinos a pocos metros de Jerez. Según planes trazados por el general Primo de Rivera, iniciador de la idea, el capital social de la entidad se creó será el de 2.500.000 pesetas, pero sólo se pide a los jerezanos que suscriban acciones por 250.000 pesetas, el 10 por 100 del capital proyectado, empezando el marqués de Estella por suscribir 25.000 y 50.000 el Ayuntamiento. Seguramente las acciones tendrán garantido un interés del 5 y medio a 6 por 100 por aval del Patronato de Turismo, que patrocina la obra.

El domingo celebró el segundo partido de fútbol entre los equipos locales Ecija F. C. y Atlético Club Balompie en el campo del primero. Asistió mucho público, predominando las señoritas. Arbitra un señor de Sevilla, del Real Betis. Saca el Balompie, ligando sus delanteros un buen avance, que Nogueiras para bien. Se castiga una mano del Balompie. Continúa el juego alterno, jugando bien el Ecija. Ballesteros desvia a «corner» un balón; por el extremo izquierdo balompie se «cuelan» los granas, notándose bastante la falta de Gabela. El Ecija domina, siendo castigado una mano. Luichi está jugando muy bien, y es el que lleva el peso del partido. El juego es de dominio alterno, anotando varias paradas de Nogueiras muy bonitas. Ramón juega mucho y lo mismo Tomás que Piliqui. Se tira un «fault» contra el Balompie, que García desvia a «corner», rozando el marco en el remate del mismo. El Ecija juega mejor que el Balompie, que está desahogado, quizás por la falta de algunos de sus jugadores. El segundo tiempo continúa igual que el primero; los balompiecos, con el triunfo asegurado, no ponen fe en el juego, y el Ecija los bate con frecuencia. Piliqui chuta bien, parando García, escapándosele de las manos y siendo «goal». Los ecijistas se entusiasman algo. Los blanquiverdes desaproveen varias ocasiones de marcar, dominando el Ecija. A continuación castiga el «crée» sucesivas faltas de ambos equipos. Alcázar pasa a medio y Luichi a defensa; el juego es insulso y anodino, aburriéndose el público. Sanacruz se retira lesionado, y le sustituye Sáez; a poco se retira Alcázar, lesionado también en la cabeza. Continúa el acoso de los granas, terminando a poco el partido con el resultado de uno a cero a favor del Ecija. Como el partido anterior, resultó vencedor el Balompie por 4 a 0, la copa de plata es otorgada al Balompie. Dicho equipo, por lo tanto, es el campeón de Ecija. Se nos disculpara ahora esto... El Balompie ha jugado en este partido muy mal. El Ecija, en cambio, presentó mejor equipo y venció muy legítimamente. El árbitro, bien; algunas faltas de bulto se le fueron, pero en conjunto estuvo bien. De los jugadores se distinguen: del Ecija, Real, Teodomiro, Piliqui, Ramón y Poley, y del Balompie, Alcázar, Perico y Luichi. Los demás, inseguros y apáticos, y hasta otra.

Choque de automóviles. En el puente sobre el Genil estaba parado el coche CO. 3478, propiedad de José Villegas, cuando se le chocó encima el camión SE. 6.042, propiedad de Manuel Riego, de esta, cuyo conductor no pudo evitar el choque, causándole desperfectos al coche por valor de mil pesetas. El dueño resultó ligeramente lesionado, habiendo denunciado el hecho a la autoridad correspondiente. Notas varias. Saludamos al aventajado alumno de Medicina Manuel Luna Budia, hijo del industrial de esta don José Luna. También estuvo en esta don Manuel González García, que se encuentra en Sevilla cumpliendo sus deberes militares. De Palma del Río regresó don José Creadades Hernández.—Roldán. PUERTO DE SANTA MARIA. Por los señores de Ramos Izquierdo (don Angel), y para su hijo don Juan, ha sido pedida a las señoras de Abreu Herrera (don Juan), la mano de su bellísima hija María Luisa. La boda se celebrará a primeros del próximo año. —La Sociedad Circulo de Labradores se ocupa con el mayor entusiasmo en la organización de su cabalgata de Reyes. Este año habrá juguetes para todos los niños portuenses, y muy en particular para los niños pobres. La cabalgata, revistiendo este año mayor brillantez que en los anteriores, y el reparto lo efectuarán los Reyes Magos en la plaza de toros. —Ha entrado en este puerto el vapor «Teresa», de mayor tonelaje que el que inauguró el dragado de la barra. Viene por cargamento de paja con destino a Marruecos. —Ha sido solemnemente bautizado en la iglesia parroquial de San Joaquín, una niña dada a luz por la señora de nuestro distinguido convecino don Ignacio Osborne y Vázquez. La recién nacida recibió el nombre de Ana María y fué apadrinada por sus tíos paternos los marqueses de la Candia. —Terminó su actuación en el teatro la compañía de Rossi-Calvo, estrenando una comedia dramática del autor obrero Antonio Sincio Lora. Lleva la obra el título de La voz de la sangre. El teatro que estaba totalmente lleno de espectadores, hizo salir a escena al actor repetidas veces y al final de la obra, Carralaj.

El arbitro sobre combustibles para industrias. La Delegación de Arbitros recuerda a los señores interesados en ello, que el próximo día 21 de los corrientes caduca la exención que tenían concedida para el pago de arbitros sobre carbón vegetal, de cok, mineral y leña, aplicados a sus industrias. Y que para disfrutar de dicha exención durante el próximo ejercicio de 1930, deben solicitarlo nuevamente, antes del mencionado día, por ser requisito inexcusable reglamentariamente. «EL LIBERAL» ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE ANDALUCIA. Se preparan meriendas. Es el famoso restaurant económico EL OCHO—Plaza del Pozo Santo—, tan acreditado por sus cubiertos, prepara también meriendas y sirve bodas y bautizos con la misma característica que rigen en el renombrado establecimiento. Retiro Obrero. Informe de la Comisión Revisora del Balance que, en relación con el término quinquenal del Instituto Nacional de Previsión, presenta la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental en fin del quinquenio 1924-1928 (1). Según previene la disposición del 14 de Julio de 1921, reguladora del funcionamiento de las Cajas Colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión, se ha constituido en la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental la Comisión revisadora de su Balance técnico, y ha examinado las operaciones efectuadas por dicha Caja durante el período quinquenal de 1924-1928, y como resultado del estudio llevado a cabo, certifica: Que el Balance, con sus anexos, presentado a esta Comisión refleja fielmente los saldos de las diferentes cuentas que integran la contabilidad de la Caja. Que existe una rigurosa exactitud entre las cantidades recordadas y las consignadas en registros y cuentas individuales según se ha comprobado en varias operaciones elegidas al azar. Que examina de igual forma las liquidaciones practicadas en diversas cuentas individuales, y comparadas con las que figuran en los «cuentos de reaseguros», no se ha encontrado omisión ni discrepancia alguna. Asimismo se ha comprobado que los cálculos relativos a declaración de pensiones y dotes infantiles se han efectuado con sujeción a las tarifas en vigor, y por lo que se refiere a la distribución de bonificaciones del Estado, la Caja ha observado las disposiciones oficiales que regulan aquélla. En consideración a todo lo expuesto, la Comisión revisora se complace en consignar: Primero.—Que las reservas matemáticas para las pensiones, Dotes y Capitales Reservados de los regimenes obligatorios, mejoras y libertad subsidiada, han sido calculadas por el mismo sistema empleado por el Instituto Nacional de Previsión, y que tanto aquéllas como las retantes cuentas que constituyen el FASIVO responden rigurosamente a las obligaciones contraídas por la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental. Segundo.—Que el ACTIVO, tanto el disponible como el realizable del Balance examinado es perfectamente efectivo y se ajusta a las prescripciones vigentes en cuanto a clase, tipo de interés y proporcionalidad de las inversiones, estando estimado en su verdadero y justo valor. Tercero.—Se congratula la Comisión revisora en felicitar a la Dirección y personal a sus órdenes por el celo y competencia puestos en la labor que refleja el Balance examinado. Sevilla 7 de Noviembre de 1929. —El Jefe de Contabilidad de la Delegación de Hacienda, Joaquín Arriaga Agabó.—El Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, Nicolás Díaz Molero. —El Administrador de la Caja General de Pensiones del Instituto Nacional de Previsión, Juan Pagés y Pagés. (1) El Balance a que se refiere el presente informe se publica fehacientemente en el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 29 de Noviembre del año actual, quedando en original en las oficinas de la Caja a disposición de cuantas personas quieran conocerlo. ESTE NUMERO DE EL LIBERAL CONSTA DE 10 PAGINAS.

AGENCIA DE SEVILLA: S. LOINAZ Sres. González de la Barrera, S. en C. "Villa Loinaz" San Sebastián Santo Tomás, 10.

ESTE NUMERO DE EL LIBERAL CONSTA DE 10 PAGINAS.

Gramofonos y Discos CAIZADILLA SAGASTA, 16 MAÑANA APERTURA. En el expreso de anoche marcharon a Madrid el marqués de Urquijo, don José M. Cámara Benjumea, don Joaquín Benjumea Burin, don Francisco Madriga, don Francisco Gonzalo de la Rica, don Adolfo de Miquez Garcilópez y don Cayetano Benítez Aguilar. En el expreso de anoche marchó a Madrid el gobernador civil de esta provincia, señor Mora Arenas, siendo despedido por el presidente de esta Diputación, don Pedro Párriz; el señor Delgado Brackenbury, comisario de Policía, señor De Miguel, y numerosas amistades. Alameda de muebles nuevos. Se realizan en diez días y a bajos precios muebles de lujo, camas de níquel, roperos, lavabos, etc., de un hotel que no llegó a inaugurarse. Calle Hernán Cortés, 10 (frente a la iglesia de San Lorenzo). De una y media a cuatro y media.

HOY. La eminente POLA NEGRI en Los Amores de una Actriz EN Pathé Cinema Película PARAMOUNT. JUGUETES PARA REYES. Para almacenistas, detallistas, Ateneos y Centros benéficos. PRECIOS BARATISIMOS. Ventas al por mayor y menor. FRANCOS, 10 y 21. LA IMPORTADORA.

HOY. La eminente POLA NEGRI en Los Amores de una Actriz EN Pathé Cinema Película PARAMOUNT. JUGUETES PARA REYES. Para almacenistas, detallistas, Ateneos y Centros benéficos. PRECIOS BARATISIMOS. Ventas al por mayor y menor. FRANCOS, 10 y 21. LA IMPORTADORA.

AGENCIA DE SEVILLA: S. LOINAZ Sres. González de la Barrera, S. en C. "Villa Loinaz" San Sebastián Santo Tomás, 10.

AGENCIA DE SEVILLA: S. LOINAZ Sres. González de la Barrera, S. en C. "Villa Loinaz" San Sebastián Santo Tomás, 10.

AGENCIA DE SEVILLA: S. LOINAZ Sres. González de la Barrera, S. en C. "Villa Loinaz" San Sebastián Santo Tomás, 10.

ESTE NUMERO DE EL LIBERAL CONSTA DE 10 PAGINAS.

Gramofonos y Discos CAIZADILLA SAGASTA, 16 MAÑANA APERTURA. En el expreso de anoche marcharon a Madrid el marqués de Urquijo, don José M. Cámara Benjumea, don Joaquín Benjumea Burin, don Francisco Madriga, don Francisco Gonzalo de la Rica, don Adolfo de Miquez Garcilópez y don Cayetano Benítez Aguilar. En el expreso de anoche marchó a Madrid el gobernador civil de esta provincia, señor Mora Arenas, siendo despedido por el presidente de esta Diputación, don Pedro Párriz; el señor Delgado Brackenbury, comisario de Policía, señor De Miguel, y numerosas amistades. Alameda de muebles nuevos. Se realizan en diez días y a bajos precios muebles de lujo, camas de níquel, roperos, lavabos, etc., de un hotel que no llegó a inaugurarse. Calle Hernán Cortés, 10 (frente a la iglesia de San Lorenzo). De una y media a cuatro y media.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 17 Diciembre. Máxima al sol 27,0. A la sombra 18,2. Mínima 4,6.

El Liberal

SANTOS DE HOY

La Expectación de Nuestra Señora. JUBILEO. — Iglesia de Nuestra Señora de la O (Triana).

Del accidente ocurrido al "Pájaro Blanco"

Según un relato hecho por Larre Borges a las autoridades de San Antonio, el motivo del aterrizaje fué la falta de esencia

A consecuencia de la oscuridad reinante al aterrizar, el aparato dió una vuelta de campana, resultando levemente herido Challe.—Los dos pilotos tropezaron durante el viaje con vientos contrarios.—Parece confirmado que el accidente se produjo en Maracajá, Estado de Rio Grande.—Otros detalles.

La primera noticia del aterrizaje

Londres 17.—Noticias recibidas de esta capital, procedentes de Rio Janeiro, dicen que el jefe de los Servicios postales aéreos de Maracajá, que es un pueblecito situado en el término de Touro, confirma que la primera noticia del aterrizaje de los aviadores Challe y Larre Borges se supo por medio de una pequeña línea telefónica.

Dicho despacho agregaba que los aviadores se despataron al llegar a la costa americana, viéndose obligados a aterrizar forzosamente a unos cien kilómetros de la orilla del mar.

El lugar donde han aterrizado Challe y Larre es el mismo donde lo hicieron Ferrarin y Del Prete, cuando batieron el record de duración de vuelo, que hoy detentan Costes y Bellonte.

El lugar del aterrizaje según noticias de Rio Janeiro

Rio Janeiro 17.—Informaciones llegadas a esta capital dicen que el aviador francés León Challe y el uruguayo teniente coronel Larre Borges atravesaron la costa y aterrizaron en un lugar situado a unas 70 millas al interior, cerca de las tres de la madrugada.

A consecuencia de las malas condiciones del terreno el aparato dió una vuelta de campana al tomar tierra, a pesar de la gran habilidad de Challe.

Los dos pilotos quedaron entre los restos del aparato durante varias horas, siendo recogidos, al fin, por unos jinetes que al pasar por el lugar del accidente, cuando se dirigían a la costa, descubrieron los restos del aparato y vieron entre aquellos a los dos pilotos.

Las lesiones sufridas por los dos pilotos

Natal 17.—Noticias llegadas de San Antonio dicen que el aviador Larre Borges sólo presentaba ligeras erosiones en las manos.

En cambio, el capitán Challe, en el reconocimiento que le practicaron los médicos del hospital de San Antonio, le fueron apreciadas lesiones de consideración, continuando por orden facultativa en el mismo local adonde fué conducido desde el lugar del accidente. El capitán está rodeado de toda clase de cuidados y atenciones.

De numerosas poblaciones de América y Europa se reciben despachos pidiendo noticias de lo ocurrido

Natal 17.—Del Uruguay, Argentina, España, Francia y diversas poblaciones del interior del Brasil se reciben centenares de despachos pidiendo detalles de lo ocurrido e interesándose por la suerte que han podido correr los dos pilotos.

Entre los telegramas recibidos figuran varios de la familia de Larre Borges pidiendo noticias concretas de lo ocurrido.

También en el Aero Club Brasileño no cesan de llegar despachos de distintas partes del mundo redactados en el mismo sentido.

La noticia del accidente produce gran sensación en el Brasil

Rio Janeiro 17.—La noticia del accidente sufrido por los aviadores Challe y Larre Borges se extendió con extraordinaria rapidez por todos los distritos de la capital, causando dolorosa impresión.

El público espera ansioso las noticias acerca del accidente, y constantemente las inquire en los centros oficiales y Redacciones de los periódicos.

Un parte oficial recibido en la Legación del Uruguay

Rio Janeiro 17.—Según un parte oficial recibido en la Legación del Uruguay en esta ciudad, los dos aviadores resultaron heridos al aterrizar el avión en que habían realizado la travesía del Atlántico en el Estado de Rio Grande del Norte.

Varios médicos, con los correspondientes equipos sanitarios, y acompañados de las autoridades, salieron de Natal a las nueve de la mañana de hoy, dirigiéndose al lugar de la catástrofe, con el fin de prestar socorro a los aviadores heridos y transportarlos a un hospital.

Según una nueva versión del accidente, las heridas del capitán Challe son de carácter leve

Natal 17.—Según las últimas noticias recibidas de San Antonio, el parte médico facilitado por los facultativos del hospital de dicha población da como leves las heridas sufridas por el capitán Challe.

El lugar del aterrizaje.—Hay numerosos ríos y lugares del mismo nombre.

El lugar donde según todas las versiones ha ocurrido el accidente es el que ha resultado destruido el «Pájaro Blanco», tripulado por Challe y Larre, es la de Maracajá, situada en la región brasileña del Estado de Rio Grande del Norte, en el Municipio de Touro, cer-

ca de Natal y al Norte del Cabo de San Roque.

Hay otro Maracajá, pero se trata de un lago del Estado de Amazonas, a orillas del río Yapurá, al Oeste del Brasil.

Otro Maracajá es un río afluente del Mortes, afluente a su vez del Azaguya, hacia el Sur, y un tercer Maracajá, río también del Estado de Ceará, al Norte del Rio Grande del Norte.

Existe además la sierra de Maracajá, en el Estado de Mottogrosso, al Sur del Brasil, que entra en el Paraguay.

Hay también un Macanahú, extensión de terreno hacia la población de Batundé, del Estado de Ceará.

De todos estos datos se desprende que Maracajá—lugar del accidente—es el situado en el Estado de Rio Grande del Norte.

Los dos pilotos han permanecido 39 horas en el aire

Challe y Larre Borges han permanecido en el aire muy cerca de 39 horas.

El aparato ha quedado totalmente destruido

Natal 17.—Las noticias que se van recibiendo del accidente dan cuenta de que el aparato de Challe y Larre Borges quedó totalmente destruido a consecuencia del mismo.

Se ignoran las causas del accidente

Natal 17.—Las noticias que van llegando del accidente son muy contradictorias y borrosas, no pudiéndose por ello determinar las causas que lo motivaron, ni si se trata de un aterrizaje violento, de una avería en el motor ó de agotamiento de gasolina.

Challe y Larre Borges no han batido ningún record

Madrid 17.—Hasta ahora, el record del vuelo en línea recta sin escalas corresponde oficialmente a Ferrarin y Del Prete, muertos a poco de realizar la hazaña, que en 5 de Julio de 1923 cubrieron en 58 horas 35 minutos la distancia existente entre Roma y Touro (Brasil), que es de 7.163 kilómetros.

Esta distancia fué superada por Costes y Bellonte, quienes en los días 27, 28 y 29 de Septiembre último realizaron el recorrido de Le Bourget-Mullar (China), compuesto de 7.905 kilómetros, los cuales poseen el record de derecho, pues de hecho aún no lo tienen, ya que el «raid» no ha sido aún homologado.

Siguen luego nuestros compatriotas Jiménez e Iglesias, quienes en 47 horas y 50 minutos salvaron el 26 de Marzo último los 6.548 kilómetros que median entre Sevilla y Bahía.

Si las noticias que se tienen del lugar del aterrizaje de Challe y Larre Borges son ciertas, no han batido ningún record; pero de todas suertes su vuelo constituye un éxito más de la aviación moderna.

Esta nueva travesía del Atlántico contribuirá sin duda a aumentar el entusiasmo por las cosas «de aviación» y a que la generación presente tenga el convencimiento de que se han acordado los caminos del mundo, y ya para las próximas contiendas se aproximen gracias al sacrificio constante de estos héroes del aire.

Los aviadores reciben toda clase de cuidados

Rio Janeiro 17.—El jefe de la estación telefónica de Natal comunica que los aviadores reciben toda clase de cuidados médicos.

El gobernador del Estado en que se ha producido el desgraciado accidente envió al lugar del suceso un médico provisto del material necesario y un representante especial para que obtuviera detalles completos de lo ocurrido.

Larre hace un completo relato de lo ocurrido

San Antonio 17.—El aviador uruguayo Larre Borges ha hecho un completo relato a las autoridades, no solamente del accidente que ha sufrido, sino de las incidencias del vuelo desde su salida del aeródromo de Tablada, en Sevilla.

Ha manifestado el aviador uruguayo que durante la mayor parte de la travesía tuvieron que luchar con vientos contrarios. Agregó que únicamente en la primera parte del mismo encontraron buen tiempo; pero que después de pasar las islas de Cabo Verde el viento les dió de cara tan continuamente que a las cuatro de la tarde decidieron cambiar de rumbo y pedir indicaciones sobre el punto más próximo de la costa del Brasil donde pudieran tomar tierra.

A pesar de todos nuestros esfuerzos—siguió diciendo—no nos funcionó la radio cuando la necesitábamos para averiguar los datos de posición, y tanto mi compañero como yo empezamos a sentirnos fatigados.

Cuando llevábamos 36 horas de

vuelo pudimos observar que nos acababa la esencia, y ante ello decidimos aterrizar en el primer sitio que encontramos a propósito para ello.

Agregó que debido sin duda a lo blando del terreno, en el momento de aterrizar, y a la oscuridad que reinaba, el aparato dió la vuelta de campana, perdiendo el conocimiento.

Cuando volví en mí—agregó—recuerdo que encontré a Challe debajo del aparato, que estaba totalmente destruido.

Con grandes esfuerzos logré sa-

carlo de entre los restos del avión, comprobando con la natural alegría que no había sufrido grave daño. Lo dejé allí debidamente acondicionado y salí en busca de socorro, llegando hasta aquí, donde me atendieron solícitamente y acudieron en busca de mi compañero.

Larre ha confirmado que el aparato quedó totalmente destruido.

Para recoger a los aviadores La línea postal francesa ha enviado un avión para recoger a Challe y Larre y trasladarlos a Natal, donde son esperados hoy.

Manifestaciones del capitán Jiménez

A juicio del piloto del «Jesús del Gran Poder», la hora escogida por Challe y Larre Borges para la iniciación del «raid» constituyó una gran equivocación

Madrid 17.—Un redactor de «Informaciones» ha escuchado de boca del capitán Jiménez interesantes manifestaciones sobre las posibles causas del accidente sufrido por los aviadores Challe y Larre Borges, en el caso de ser ciertas las noticias que se han recibido sobre el suceso.

—¿Qué número de kilómetros habrán recorrido los tripulantes del «Pájaro blanco»?—comenzó interrogando el reportér.

—Desde luego, si el lugar del aterrizaje ha sido, como parece desprenderse de las noticias recibidas, el de Maracajá, unos 5.800.

—¿Luego no han batido ningún record?—

—No.

—Desde Maracajá a Bahía, donde aterrizó el «Jesús del Gran Poder», ¿qué distancia hay?—

—No sé fijamente; pero de un modo aproximado creo que serán unos 800 kilómetros.

—¿Qué trayecto del vuelo consideraste más difícil?—

—Lo peor es la última parte del Atlántico. Además, Challe y Larre han encontrado mal tiempo, y esto dificulta el vuelo de una manera extraordinaria. También nosotros lo tuvimos y por eso conoczo las dificultades que en ese caso hay que vencer.

—¿Qué cree usted que les ha ocurrido?—

—Deben haber sufrido una avería en el motor ó se han desorientado. El hacer una afirmación precisa depende de la hora en que aterricen, pues según las noticias que yo conozco pudieron haberlo hecho las ocho de la noche de ayer hasta las cinco de la madrugada de hoy. Si tomaron tierra anoche, seguramente esta determinación obedeció a alguna avería, que incluso se pudo presentar durante el vuelo a través del Atlántico, y merced a un esfuerzo consiguieron llegar a tierra. Pero si han aterrizado horas más tarde, hay que suponer que se desorientaron y continuaron volando hasta que se les terminó la gasolina, y al acabarse la esencia no queda más remedio que darse el morrón contra un árbol ó contra una peña, que para el caso es lo mismo.

—Pero el «Pájaro blanco» no ha sufrido el accidente a poca distancia del aeródromo de Natal?—

—Sí, y ello me hace suponer que se han desorientado. Es preciso tener en cuenta que ellos llegaron a la costa de noche y les sería imposible hallar sitio apropiado para el aterrizaje, pues por aquellos lugares hay unas enormes extensiones de bosques vírgenes de miles de kilómetros cuadrados.

—¿Ustedes pasaron sobre Natal exactamente?—

—Sí, pero nuestro vuelo fué de una precisión verdaderamente maravillosa. Desde Natal nos dirigimos en línea directa a Bahía, donde llegamos también perfectamente, pero observamos que aunque nos quedaba esencia para prolongar el viaje, no disponíamos de la suficiente para llegar a otro aeródromo. Así hubiera sido absurdo continuar el vuelo, ya que fatalmente habría habido necesidad de sacrificar el aparato.

—¿Cree usted que el «Pájaro Blanco» disponía de esencia para llegar a Rio Janeiro ó a Montevideo?—

—No. Habiendo tenido un vuelo feliz no habrían podido pasar de Bahía. Eso nos ocurrió en parte a nosotros.

—¿Pero el motor del «Pájaro Blanco» es solamente de 450 caballos y el del «Jesús del Gran Poder» era de 500?—

—Sí; pero a pesar de ello el «Pájaro Blanco» gasta los mismos 83 litros por cien kilómetros que el «Jesús del Gran Poder». No sirve darle vueltas; avanzar más de lo que avanzó el «Jesús del Gran Poder», no era posible.

—¿Qué concepto le merecen los pilotos del «Pájaro Blanco»?—

—Excelente; sobre todo Challe, cuya pericia y valor son famosos. Larre Borges merece toda clase de elogios. Los dos son excelentes pilotos, con los que me unen una sincera

y estrecha amistad.

—¿La época actual es la más apropiada para la travesía?—

—Desde luego; pero es aún mejor la que nosotros aprovechamos. La hora de salida también ha sido distinta. Ustedes salieron por la tarde, a última hora, y, sin embargo, Larre y Challe lo hicieron a mediodía.

—Esta ha sido, a mi juicio, la gran equivocación. Saliendo de Tablada poco antes de anochecer, tiene el inconveniente de que las primeras horas de vuelo son nocturnas;

Challe ingresa en una clínica

Natal 17.—El aviador francés Challe ha llegado a esta población, ingresando en una clínica particular.

Las heridas sufridas por Challe

Londres 17.—Un despacho de Rio Janeiro dice que el capitán Challe ha resultado ligeramente herido encima de un párpado, y que Larre ha sufrido multitud de contusiones.

Agrega el citado despacho que el accidente ocurrió alrededor de las cuatro de la madrugada.

CONSEJO DE MINISTROS

En la reunión de anoche el Gobierno se ocupó de las últimas manifestaciones del Presidente en relación con los propósitos políticos anunciados por el marqués de Estella

También el Consejo conoció de diversos asuntos de trámite y aprobó una lista de socorros a damnificados

Madrid 17.—El Consejo terminó a las siete y media de la noche.

El Presidente a la salida manifestó a los periodistas que el Consejo había sido puramente administrativo.

Yo—agregó—he traído tres asuntos de Relaciones Exteriores y cuatro de socorros a damnificados por distintas causas.

Contestando a preguntas de un periodista el marqués de Estella, manifestó que de no ocurrir nada extraordinario ni urgente no habrá Consejo en la presente semana.

El conde de los Andes salió precipitadamente del Consejo, manifestando a los periodistas que se marchaba a la estación para alcanzar el expreso para dirigirse a Jerez, donde asistirá a una boda, proponiéndose estar de regreso en Madrid dentro de un par de días.

La referencia oficiosa

La referencia oficiosa de los asuntos tratados en Consejo, comprende los siguientes:

Presidencia.—Estatuto orgánico de interpretación de lenguas. Expediente de obras para la Embajada de Lisboa.

Idem de institución en el Consulado en Mazagán. Instrucción Pública.—Se adoptaron medidas para atender urgentemente a la reparación del templo del Pilar, en Zaragoza.

Ejército.—Expediente n.º 1.º de varios artículos del vigente Reglamento de aplicación de la ley de Reclutamiento, en armonía con el artículo tercero del real decreto de 4 del actual.

Concediendo indemnización a la Patria al teniente de Infantería don Antonio Villanueva, al teniente médico don Juan A. Valderrama, al teniente de Infantería don Santiago S. Miranda, al comandante de Artillería don José Jiménez Buela, y al teniente de Caballería don Santiago C. López.

Fomento.—Expediente relativo a la subasta de obras de pavimentación en el puerto de Pasajes.

Proponiendo se apruebe el proyecto de exposición de repoblación en la meseta por la carretera de Madrid a Aranjuez, presentado por el servicio de investigación y experiencias y declarar de utilidad pública los trabajos que comprende el citado proyecto a los efectos de la expropiación forzosa de los terrenos necesarios para su ejecución.

Lista de los socorros concedidos por diferentes causas

La lista de socorros y auxilios por temporales, siniestros y otras desgracias que fué aprobada en el Consejo comprende la siguiente:

Con 6.150 pesetas, al pueblo de Trascastro, término municipal de Monterroso.

Con 1.000 pesetas a la familia de José María Baladré, víctima del naufragio del pesquero «Pepe y Revertino», en Coruña.

pero este inconveniente se convierte en ventajas a la llegada. Nosotros llegamos también de noche, a las tres de la madrugada; pero figure la diferencia, de haber llegado a las diez ó las doce. El «Pájaro blanco» salió a mediodía, y en la costa brasileña ha pagado las consecuencias.

De todos modos, lo importante es que Challe y Larre, que han realizado una magnífica proeza, hayan salido con bien del accidente. Todos deseamos que no tengan confirmación los rumores alarmantes circulados esta mañana.

NOTICIAS DE MADRID

La escritora Concha Espina ha sido recibida por Don Alfonso.

HA SIDO DICTADA SENTENCIA EN EL CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCESOS DE CIUDAD REAL

Madrid 17.—El popular diario «Heraldo de Madrid» publica en su número de esta noche el siguiente suelto:

«El Consejo Supremo del Ejército y Marina, constituido en Sala de justicia, ha dictado ya sentencia, que no ha sido firmada todavía, con motivo de la causa instruida contra varios jefes y oficiales del primer regimiento de Artillería ligera, de guarnición en Ciudad Real, el 29 de Enero último.»

REUNION DEL CONSEJO SUPERIOR DE PROTECCION A LA INFANCIA

Madrid 17.—El Consejo Superior de Protección a la Infancia, en su última sesión celebrada en el ministerio de la Gobernación bajo la presidencia de don Francisco García Molina, aprobó la ponencia del XVI concurso de premios, que exceden de 15.000 pesetas y que se conceden a los médicos rurales, maestros, madres con hijos y personas que hayan salvado la vida de algún niño, y mil pesetas del premio Tolosa Latour para el mejor trabajo sobre Puericultura que se presente.

El marqués de Gual del Geliñ informó al Consejo acerca del proyecto del Convenio internacional emitido por la Sociedad de las Naciones en relación con la asistencia de niños extranjeros, interviniendo en el asunto el señor Ybarra.

Así aprobada la propuesta del señor Velasco, para que se dicten disposiciones de Gobierno al diestro de la maternidad los beneficios de la ley de protección a la infancia.

CONCHA ESPINA ES RECIBIDA POR DON ALFONSO

Madrid 17.—Hoy fué recibida en audiencia por Don Alfonso la conocida escritora Concha Espina, acompañada de su hija, que en breve contraerá matrimonio con el guitarrista Sáenz de la Maza, y cuya boda tendrá lugar en El Escorial.

Concha Espina hizo la presentación de su hija al Monarca y Don Alfonso felicitó a la bella señorita por su próximo enlace.

Se habló también del viaje que recientemente hizo la conocida escritora a varios países de América, y Concha Espina detalló los múltiples homenajes de admiración y cariño hacia España que había presenciado.

También fueron recibidos en audiencia por Don Alfonso el prior general de la Orden de Agustinos y el padre provincial de la misma.

Ambos religiosos hicieron presente a Don Alfonso un cordial saludo de los misioneros de América y de Oriente.

El Monarca conversó amablemente con los dos religiosos, agradeciéndoles vivamente un álbum de homenaje que le entregaron.

OTRO GRUPO DE ESTUDIANTES SE PROPONE IR A PIE A BARCELONA PARA VISITAR LA EXPOSICION

Madrid 17.—Estimulados por el ejemplo dado por los cuatro estudiantes que han emprendido el viaje a pie a Sevilla con el exclusivo objeto de visitar el Certamen iberoamericano, otro grupo de la facultad de Derecho se propone hacer una excursión parecida a Barcelona con el fin de visitar también aquella Exposición Internacional y poder admirar su belleza y los tesoros que encierra.

Hasta ahora dichos estudiantes no disponen de los medios necesarios para llevar a cabo su proyecto; pero como están animados de un gran entusiasmo, esperan conseguirlo muy en breve.

Caso de realizar el viaje, lo llevarán a cabo en diecisiete etapas, habiendo efectuado ya las necesarias pruebas de entrenamiento.

ENTIERRO DEL CADAVER DEL GENERAL ESPELETA

Madrid 17.—Esta mañana se ha verificado el entierro del cadáver del general Espeleta, segundo comandante general que fué del Real Cuerpo de Alabarderos.

Presidieron el duelo en representación de Don Alfonso, el general Enríle, y en la de la infanta doña Isabel, su secretario señor Coello. En la comitiva fúnebre figuraban el secretario particular de Don Alfonso, marqués de las Torres de Mendoza, y una nutrida representación del Cuerpo de Alabarderos y de la Escolta Real.

También figuraban en el duelo numerosos jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de la guarnición y amigos del finado.

Madrid 17.—En la casa número 11 de la Ribera de Curtidores se ha desarrollado esta madrugada un sangriento drama que ha conterido a aquella vecindad.

En el piso segundo de la citada casa vivía desde hace varios años el matrimonio compuesto por Francisco Rodríguez Valdés, de 51 años, maestro escultor, y su mujer, Dolores Méndez, de 49. Ambos llevan 28 años de casados y no tenían hijos.

En el piso de encima habitaba una hermana de Francisco, llamada Manuela, en unión de un hijo de 23 años, llamado José Gómez.

Alrededor de la dos de esta madrugada Manuela y su hijo oyeron que desde el hueco de la escalera Francisco gritaba:

—¡Adiós, Manuela! hasta nunca.

Y acto seguido un golpe seco, como el de un saco de arena que cae desde gran altura, hizo que madre e hijo, muy alarmados, salieran a la escalera, alumbándose con una vela.

Cuando miraron por el hueco vieron horrorizados cómo Francisco se desahagaba hecho un informe monón. Su sobrino José le cogió, y con toda rapidez lo condujo a la casa de socorro del distrito de la Inclusa, donde el infeliz falleció a poco de ingresar.

Manuela se dirigió al piso de su hermano, cuya puerta estaba abierta, y al penetrar en el interior vió horrorizada que en el suelo se desahagaba su cuñada por numerosas heridas causadas con una navaja, que se hallaba a su lado tinto en sangre.

A los gritos de socorro de Manue-



Los miembros del Congreso de Higiene mental en el «dunch» con que fueron obsequiados ayer tarde en el Ayuntamiento.